

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JOZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY ÓRA. 3— PENGÓ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

A közigazgatási reform

Hosszu hónapok óta foglalkoztatja a magyar közvéleményt a későbbiben levő közigazgatási reform. Különböző, jórészt helyt nem álló találgatások után most végre maga a belügyminiszter világitotta meg hosszabb cikk keretében a parlament elé terjesztendő reform főbb célját és intézkedéseit.

A törvényjavaslat első része szervezeti reformot kíván életbe léptetni. A törvényhatósági bizottság két nagyobb csoportra tagozódna: a virilistákra, akiket az érdekes csoport a saját kebeléből fog választani s a velük egyenlő számú egyéb tagokból álló csoportra, amelyet az összes választottak kebeléből fognak választás útján beküldeni. A tagok száma a mai-nál jóval kevesebb lesz, hogy az eddig tapasztalható nehézségek megszűnjenek. Az ügymenet gyorsítását célozza a belügyminiszternek az a szándéka is, hogy az ügyek megosztassanak a közgyűlés és a közgyűlés kebeléből alakuló kisgyűlés előtt. Ma ugy áll a helyzet, hogy hónapokig kell várni még fontos ügyek esetében is a közgyűlés összeülése, ami érthetőleg sokszor igen nagy zavarokat okoz. A reform első része tehát azt célozza, hogy minden társadalmi érdekes csoport szószólókhöz jusson a közgyűlésben.

A második rész a mai közigazgatás legnagyobb hibáját, a lassúságot akarja megszüntetni. A törvényjavaslat egész világosan megmondja, hogy melyik hatóságtól hova lehet felelősséget. A felelősség csak egyfokú lesz s a második fokú határozat ellen csak hatásköri vagy törvényességi okból lehet felülvizsgálati kérelemmel élni. A jogkereső közönség így sokkal hamarabb jut ügyei elintézéséhez, mint ezideig.

Nagy fontosságot tulajdonít a reform a közigazgatási tisztviselők elméleti képzésének emelésének is. Ezentúl csak az lehet közigazgatási gyakorló, akinek jogi államtudományi vagy közgazdasági tudori oklevele van. A gyakorlati kiképzést viszont azzal véli szolgálni és szolgálja is a törvényjavaslat, hogy a gyakorlati képzés vizsgálatahoz van kötve, amelyet csak három esztendő közigazgatási gyakorlat után lehet letenni. A közigazgatási gyakorlókat ezentúl nem a főispán, hanem a belügyminiszter fogja kinevezni.

Nevezetes intézkedés az, hogy a törvényhatósági tisztviselőket az alispán és a polgármester kivételével életfogytiglan fogják választani és így függetlenítik őket attól a közönségtől, amelynek ügyes-bajos dolgait intézni hivatottak. A vármegyey alkalmazottak illetményeit a javaslat javítani szándékozik addig a határig, amíg a mai pénzügyi helyzetben ez lehetséges. Főleg az alsóbb fizetési osztályokban

Egy előkelő angol folyóirat Tisza István háboruellenes politikájáról

Erdekes levelek Tisza Istvánról

Budapest, július 5. Londonból jelentik: A Nineteenth Century c. előkelő angol havi folyóirat hasábjain lord Danesfort hosszabb cikkben ismerteti gróf Tisza István leveleit, amelyeknek első kötete remrégebben jelent meg német kiadásban. Danesfort előrebocsátja, hogy gróf Tisza István levelei rendkívül érdekesek, mert éles megvilágításba helyezi egyrészt gróf Tisza István személyét, másrészt azt a politikát, amelyet a magyar államférfiu közvetlenül a nagy háboru előtt és a háboru alatt követett.

Kétségtelenül meg van állapítva — írja Danesfort — hogy Tisza minden rendelkezésére álló alkotmányos eszközzel küzdött minden olyan lépés ellen, amely háborura vezethetett volna. Amikor tudomást szerzett Berchtoldnak arról a szándékáról, hogy okvetlenül ultimátumot akar intézni Szerbiához, 1914 június 1-én személyes levelet írt az uralkodónak s abban igyekezett őt meggyőzni arról, hogy ez végzetes lenne.

1914 július 7-én Berchtold elnöklésével Bécsben tartott minisztertanácsban Tisza erősen ellenezte, hogy ultimátumot küldjenek Szerbiának és nyomtatékosan hangoztatta annak szükségét, hogy olyan kívánságokat formulázzanak, amelyek elfogadhatók. Hangoztatta, hogy a monarchia diplomáciai győzelme teljesen elegendő lenne a sikeres balkáni politikájához, álláspontját azonban elvetették. Amikor azonban mégis elhatározták, hogy ultimátumot intézzenek Szerbiához, 1914 július 19-én Bécsben tartott közös minisztertanácsban Tisza sürgetősre határozatot hoztak, amelyben kimondták, hogy nem szándékoznak hódító háborút folytatni Szerbia ellen és nem törekse nek a monarchia területének növelésére.

Amikor sir Edward Gray utolsó kísérletet tett a közvetítésre, ezt a javaslatot Németország közölte

működő tisztviselők életnívóját akarja emelni.

A belügyminiszter meg van győződve, hogy a közigazgatás színvonalát, említi javaslat nagy mértékben emelni fogja. Viszont arra is nagy súlyt helyezett, hogy az új törvényjavaslat, hogy az önkormányzat jogait ne szűkítse. Az autonómia hatásköréből semmit sem vont el, csak új kereteket szabott meg az önkormányzati élet-

Bécsel, ismét Tisza volt az, aki amellet kardoskodott, hogy Gray ajánlatát ne utasítsák vissza, hanem fogadják el ama két feltétel mellett, hogy Oroszország beszünteti a mozgósítást és hogy az osztrák-magyar csapatok megmaradnak a tárgyalás tartama alatt a Szerbiában elfoglalt állásaikban.

Tisza minden tiltakozása ellenére — folytatja Danesfort — a háboru mégis megüzenték. Amikor ez megtörtént, Tisza kötelességének érezte, hogy minden föle teltető erővel segítse országát abban a harcban, amelyről tudnia kellett hogy élet és halál felett dönt.

Ami azt a kérdést illeti, hogy Tisza István milyen nézetet vallott Magyarország és Auszria viszonyáról külpolitikai tekintetből, — lord Danesfort tévesnek mondja bizonyos körök ama állítását, hogy Auszria—Magyarország külpolitikáját a magyarok irányították és hogy Tisza abban a nézetben volt, hogy egyedül a magyarok rendelkeznek erre megfelelő képességgel. Az a pusztá tény, — írja lord Danesfort — hogy a miniszterelnök legerélyesebb ellenzése sem tudta megakadályozni az ultimátum elküldését, önmagában véve már teljes mértékben megcáfolja azt az állítást, hogy a magyarok irányították a monarchia külpoli-

Az olasz pilótáknak sikerült az Océán déli részét átrepülniük

Rio de Janeiro, július 5. Ferrarin és Del Prete olasz pilóták, Port Natalból érkező szikratávirat szerint ma délben kevéssel 12 óra előtt elérték a braziliai partot. Az olasz repülőket a braziliai partvidéknek több pontján látták. Az Atlanti óceán déli részének átrepülése tehát a két olasz pilótának teljes mértékben sikerült.

Hivatalos jelentést egyelőre nem adtak ki a vállalkozás sikeréről.

működés számára. Ezzel a tervezettel azonban még nem véli befejezettek a közigazgatás megreformálását, amennyiben a következő állomások elérhetőleg az önkormányzati háztartások rendezése és a közigazgatás reformja lesznek. Végső célja ennek a reformmunkának az, hogy a közigazgatás általános szociális gondoskodással fejlődjen, ami mindenképpen kiterjed.

tikáját. Ez időtájt mindenütt osztrák diplomaták intézték az ügyet.

Tisza arra törekedett, hogy megvalósuljon a külügyek vezetése terén az 1867-iki kiegyezésben megígért egyenlőség, amit sohasem váltottak be teljesen. Levelében állandóan sürgeti ennek az egyenlőségnek biztosítását és tiltakozik az osztrák hatóságok tulsulya ellen, amire Ausztriának nem adtak jogot sem a kiegyezési törvényjavaslat rendelkezései, sem pedig Tisza nézete szerinti érdemei.

Hasonló nézet jut kifejezésre abban a körlevélben is, amely 1914. december 31-én kelt. Ennek a körlevélnek célja az volt, hogy megnyugtassa a magyar vármegyék közvéleményét, melyet izgalommal töltöttek el a világháboru óriási veszteségei és áldozatai.

Egyes bírálók — folytatja lord Danesdorf — azt állították, hogy amíg a külügyminiszter mellőzhette az osztrák miniszterelnököt, addig a magyar miniszterelnök irányításától függött. Ennek az állításnak megerősítése céljából hivatkoznak arra a levélre, amelyet Tisza 1914 szeptember 4-én intézett Berchtoldhoz. Ez a levél azonban semmiképp sem támogatja az említett állítást. A levél lényege az, hogy a külügyminiszter megtagadja a tájékoztatás megadását Buriántól (Tisza képviselőjétől), még pedig egy olyan kérdésben, amelynek tekintetében rendkívül fontos volt, hogy Tisza, mint miniszterelnök teljes tájékozottsággal rendelkezék. Ez a kérdés az az ajánlat volt, amelyet House ezredes útján Amerika tett közvetítésre. Tisza természetesen tiltakozott az ellen, hogy ezt a tájékoztatást tőle megvonják.

mert a pilóták még nem szálltak le a szárazföldre. Valószínű, hogy a braziliai partok mentén tovább folytatják útjukat dél felé és addig repülnek, amíg benzinkészletük futja.

A braziliai partok elérése már magában véve is elegendő a távolsági világrekord megdöntésére, amennyiben a két pilóta braziliai kikötőben száll le, megkapja az ottani olasz lakosság által alakított félmillió líras Pinedo-díjat.

Róma, július 5. (Stefani.) Braziliai szikratáviratok híradása szerint 11.50 órakor, helyi időszámítás szerint a braziliai partokról látták Ferrarin és Del-Pre repülőket.

Titulescu lemond

Budapest, jul. 5. Bukarestben az a hír van elterjedve, hogy Titulescu román külügyminiszter nem sokára lemond és utóda Duza lesz.

A Ház folytatta az OFB javaslat tárgyalását

Budapest, jul. 5. A képviselőház mai ülésén harmadszori olvasásban elfogadták az Ausztriával kötött kereskedelmi pótegyezményről szóló javaslatot, — ezután az OFB. törvényjavaslat tárgyalását folytatták.

Friedrich István a 6. paragrafusnál tiltakozott az ellen, hogy ezt a szakaszt a zsidóság ellen irányulónak tüntetik fel. Az elővásárlási jog ugyan visszakerül a kormány kezébe, de csak végső szükségben él azzal. — Amíg a János-hegyről átlátni egy ellenséges ország területére, addig szükség van a földvásárlásoknál az állam beavatkozási jogára. (Helyeslés.)

Gál Jenő szomorúan látja, hogy a kérdés lényegévé a felekezeti szempontokat tették meg. Ha a javaslat törvényerőre emelkedik, akkor véleménye szerint a magyar föld értékesítésére és a hiteltre gyakorolt depresszív hatást.

Felkiáltások az egységes párton: Ez hitelrontás.

Gál Jenő: A szakasz törlését kérte.

Kuna P. András után — Berkey Gyula kijelentette, hogy bár ellenzéki, elfogadja a szakaszt, mert a földkérdés a nemzet politikai kérdése.

Parkas Gyula ugyancsak hangsúlyozta, hogy erősíteni kell a közép- és kisbirtokos osztályt, hogy betölthesse hivatását a nemzet életében.

Haller István nem osztja a felhozott aggodalmakat.

Pesthy Pál igazságügyminiszter szólal fel ezután: Szilágyi beszéde eklatáns bizonyítéka annak, hogy földbirtok helyesebb megoszlása nem jogi, hanem politikai kérdés. A felszólalás teljesen megnyugtatta őt abban a tekintetben, hogy helyesen intézkedik a törvény, a mikor a földigénylés és juttatás kérdését kiveszi a bíróság kezéből és a közigazgatási hatóság kezébe teszi le.

Gál Jenőnek válaszolva kijelentette, hogy vállalja a felelősséget a szakasz jogi intézkedései tekintetében. A baloldal általában azt a kifogást emelte, hogy a szakasz a tulajdonjog szentségét érinti. A tulajdonjog kérdésének érintése, illetőleg kezelése nem azt jelenti azonban, hogy az autonómiához hozzányulni nem lehet, hanem azt, hogy a közérdek szempontjából korlátozásoknak essék alá.

Ismertette ezután a miniszter az eredeti törvény és a tárgyalás alatt lévő javaslat között fennálló különbségeket. A szakaszt teljes mértékben biztositva tartja és megvédi a tulajdonjogot, mert a megváltást szenvedő megkapja a megváltási árakat, a földhöz jutott pedig maradék nélkül élvezheti jogait. Elismeri, hogy az elővásárlási jog bizonyos mértékben korlátozó erő, de adott viszonyok között a lehető legcsökélyebb a korlátozás. A baloldal részéről sokat hangoztatott kisajátítási jog sokkal messzebbmenően nyul bele a magántulajdonba, mint a szakaszban biztosított elővásárlási jog. — Kérte a szakasz elfogadását. (Helyeslés.)

Mayer földművelésügyi miniszter rámutatott arra, hogy az állam már régebbi idő óta gyakorolja az elővásárlási jogot és semmiféle nagyobb sérelem nem történt ez idő alatt; egyébként mindenben esatlakozik azzal, amit az igazságügyminiszter mondott. — Remélés az, hogy a szakasznak

antiszemita éle van. — A szakasz nemzetvédelmi célokat szolgál. Az ellenzék sem cselekedhetne másként, ha kormányon lenne. A cél az, hogy elősegítsük az arányos birtokmegoszlást és juttassunk a hadviselt embereknek valamit. — Nem lehet elvként kimondani azt, hogy egy főispán, vagy más állami funkcionárius földet nem szerezhet.

Rubinek István válaszolt még néhány kérdésre.

Ezután az elnök szünetet adott. Szünet után a haszonbérletek jóváhagyásáról intézkedő szakaszhoz Rassay Károly szólalt fel. Nem helyesli a szakaszt, mert korlátlan hatalmat ad a földművelésügyi miniszternek a haszonbérletek jóváhagyása körül. Elvi szempontból nem tartja érindhetetlennek a tulajdonjogot, de épen a sokat hangoztatott demokrácia követeli meg, hogy a földművelésügyi miniszter korlátozó hatáskörét taxative állapítsák meg. Súlyosan hibáztatja, hogy a szakasz a jogorvoslat és a felelősségi lehetőség teljesen ki van zárva és a földművelésügyi miniszter döntését minden apelláta nélkül el kell fogadni.

Csik József és Baracs Marcell után Rubinek István előadó kiegészítő indítványt nyújt be. Az indítvány szerint az országos földbirtokrendező bírósághoz lehet megfelelőbíni a miniszter döntését.

Több felszólalás után Rubinek István előadó visszavonta a kishaszonbérletek ügyében beadott indítványát.

Pesthy Pál igazságügyminiszter rámutatott arra, hogy a szakasz nem tartalmaz oly intézkedést, amelynek értelmében a földművelésügyi miniszter megtagadhatná a szerződést. Akik figyelmesen olvasták a törvényjavaslatot, látják, hogy az OFB megszűnéséről van szó, annak az elvnek megfelelően, hogy a politikai kérdések elintézése nem tartozik a bíróság hatáskörébe. A szakaszt ezután az előadó pótlásával elfogadták.

A Ház ezután kimondta, hogy legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor tartja a mai napirenddel.

Az ülés 6 órakor ért véget.

Legolcsóbban fest, tisztít

Weisz, Arany János-u. 9.
Gyász esetén tizenkét óra alatt fest.

Igazság van, de csak egy,
Hogy jó árut és szépet,
Olcsót és egész frisset,
Pálffy cégnél szerezhet.

Telefon 1694.

Az amerikai függetlenségi tűzijátéknak igen sok áldozata van

Newyork, július 5. A függetlenségi ünnepen a szokásos tűzijátékok rakétáinak felrobbanása minden évben több sebesülést okoz. Az idén a sebesültek száma jóval nagyobb, mint más években. Newyorkban hétfő óta 12 ember sebesült meg, közöttük 7 fiú.

Philadelphian több ifju, egy 16

alatt gyújtotta meg a rakétát. A kocsis több más személlyel együtt súlyos sérüléseket szenvedett. Egy alvó embernek egy ismeretlen egyén rakétát dugott a szájába; a robbanás a szerencsétlen ember minden előlő fogát kiszakította.

Minden eddigi járműnél nagyobb az új angol léghajó

London, július 5. Az angol parlament és a dominiumok itt időző képviselői holnap tekintik meg a már majdnem elkészült óriási léghajót: az R. 100-at, amelynek méretei minden eddigi jármű méreteit felülmúlják. Úrtartalma egy és egynegyedmillió köbláb; hat Rolls Royce-motorja összesen 4200 lóerőt

fejleszt; teherbíró képessége 100 utas és 10 tonna poggyász. A vendégek holnap a léghajón reggeliznek. Amint a léghajó elkészül, nyomban Newyorkba röptül; úgy tervezik, hogy ezt az utat 48 óra alatt teszi meg. Visszafelé utasokat is hoz magával, személyenként 1000 font menetdíjért.

A horvátok súlyos követelése a további együttműködésre

Belgrád, jul. 5. Bécsi Távirati Iroda: A demokrata parasztkoalíció a szkuptsinában lejátszódott véres események után hozott határozata értelmében a feltételhez köti a törvényhozói tevékenységben való további részvételt, ha megfelelő elégtételt és kárpótlást kap. A követelések lényegére vonatkozóan híre járt, hogy a horvátok elsősorban azoknak a képviselőknek kiszolgáltatását kívánja, akiket az államügyesség Racsics képviselő tetteiben való bűnrészeséggel vádol. — Kívánják továbbá, hogy ezeket a képviselőket a kormánypartból zárják ki és mandátumuktól fosszák meg; az új kormány pedig állítson elő szigorúan körvonalozott programot s osszel írja ki az új választásokat. — Az új parlamenti épület elkészítéséig a szkuptsina erre a célra kibérelt épületben tartsa üléseit, hogy a horvát képviselőknek ne kelljen visszatérni abba a terembe, ahol a két horvát képviselőt megölték.

Radics egyelőre még makaesul ragaszkodik ahoz az álláspontjához, hogy a mostani szkuptsinát fel kell oszlatni. — Mint egy ma délben kiadott felhivatalos közlemény közli, Sztanojevics Aca, mielőtt elfogadta volna a királytól a megbízást a kormányalakításra, megpróbált érintkezni Radicsal, aki azonban azzal a megokolással utasította el a találko-

zást, hogy nem akar érintkezésbe lépni a mostani kormánytöbbség egyetlen képviselőjével sem. Ez állásfoglalás után Sztanojevics kijelentette a király előtt, hogy nem tudja a rábizott kormányalakítást végrehajtani.

Bartóky József meghalt

Bartóky József, nyugalmazott földművelésügyi államtitkár, belsőtitkos tanácsos, a Kisfaludy és Petőfi Társaság rendes tagja, ma délután, 63 éves korában, hosszas betegeskedés után meghalt a Vöröskereszt szanatóriumában. Elhunytával érzékeny veszteség érte a magyar közéletet, de különösen irodalmunkat, melynek egyik jelentős ténnyezője volt.

Elkészült a művésztelep terve

A műszaki ügyosztály a napokban készítette el annak a művésztelepnek a tervrajzát, amelyet a város a Nagyerdőn óhajt felépíttetni. A terv szerint a háromemeletes bérház, amely gyönyörű parkban fog felépülni, tizenhárom lakást és műtermet foglal magában. A város amortizációs kölcsönből fogja az építés költségeit fedezni.

Bőrdönt, retikült, pénztárcát

a részletei vegyen
FEUERMANN bőrdöntőmester
PIAC-U 26 Gambirinus (passage)

Bámulatos hatású arcszépítő szer a

Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy légey ára — — — — 1 P
Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 P

Ápítható: Grósz Nagy Ferenc

Arany Egyszerű gyógyszertárában
Debrecen, (Színház mellett).

A bécsi esküdtszék felmentette a soffórt, aki féltékenységből agyonlőtte urnőjét

Ugy bánt velem mint a háziállattal és én nem tudtam nélküle élni, annyira szerettem

Bécs, július 5. Bécsben óriási felzúdulást keltett a Hager soffőr gyilkossági ügyében hozott felmentő ítélet. Egész Bécs Hageréről beszél még ma is. Hager soffőr szerelmi viszonyt folytatott urnőjével: Hradetzky asszonnyal és — mint ismeretes — féltékenységből agyonlőtte az asszonyt. Az esküdtszék a gyilkosság vádját alól felmentette a soffórt, csupán tiltott fegyverviselés miatt ítélte el.

Hager fiatal, erőteljes férfi, akitől az egyik törvényszéki orvos szakértő azt a véleményt adta, hogy szellemileg nem áll ugyan valami magas fokozaton, de szenvedélye, szerelme igaz volt és ha a sors nem hozta volna össze Hradetzky asszonnyal, soha sem lett volna gyilkos belőle. „Hager hitt a szenvedély örökkévalóságában, halálosan komolyan vette az életet s mikor az asszony megsértette a férfit hiúságát azzal, hogy elhagyja, Hager kikökönt lelki egyensúlyából és fegyveréhez nyúlt”, — mondja az orvosszakértői vélemény.

A zsúfolt tárgyalóteremben feszült esend volt, amikor a soffőr elmondotta a végzetes éjszaka történetét:

— Hradetzkynek már délelőtt azzal fenyegetett, hogy elhagy és este már egy másik férfival lesz együtt. Azt felelte: „Ma nem megy sehová sem; én megyek hozzád és leszámolunk”. „Nem eresztetek be!” — felelte.

Amikor este felmentem hozzá, megint megbántott és ezzel fogadott: — Mit csináltál a 170 schillinggel, amit a múltkor az autó reparálására adtam? Tolvaj! Hagyj el engem örökre! Már ma este megyek a másikhoz.

Fel akarta venni köpenyét, de én az autóhoz ugrottam és lezártam a szobát.

A soffőr itt szünetet tartott, majd a legnagyobb hangon hozta a következőt:

— Azután hozzákezdtem a leszámoláshoz. Az asszony tovább sértette. Azt mondta: „Ugy hajlítalak, ahogy akarlak, nem vagy férfi. Nekem igazi férfi kell. Elutazom Nizzába, aztán majd meglátjuk, hogyan élsz nélkülem!”

— Óriási düh fogott el és rákiáltottam: „Az utcai nőnél rosszabb vagy!” Erre az arcomba csapott és azt rikácsolta: „Kutya! Nem érteled, hogy milyen borzalmasan gyűlöllek? Eredj azokhoz, akik a Kaertner-strassen sétálnak!”

A soffőr itt teljesen kikökönt a nyugalmából; arcát eltakarta s az izgatottságtól remegő hangon törtéte el a szavakat.

— Azután már nem tudom, hogy történt. Minden fekete lett a szemem előtt. Az asszony egyszerre csak a földön feküdt előttem.

A vádlott egész testében megrázkódott a zokogástól.

Elnök: Hogyan vette elő a pisztolyt?

Vádlott: Nem tudom, mindig magammal hordtam.

Elnök: Már használta azelőtt is?

Vádlott: Magammal hordoztam, hogy végezzek magammal, mert már nem akartam élni; azt hittem,

már minden elveszett s agyon akartam magam löni. Magam felé fordítottam a fegyvert akkor is, a szobában, amikor a nő ott feküdt a lábán előtt, de esütőrtököt mondott a pisztoly. A mentőket hívtam. — Menekülhettem volna, de nem is gondoltam erre. Hívtam egy rendőrt s azt mondta mneki: „En most agyonlőttem az én Emmymet, akit szerettem; mentse meg őt, ha tudja!”

— Nyolc nappal az eset előtt észrevettem, hogy Hradetzkynek lakását egy idegen férfi hagyja el. — Amikor ezért kérdőre vontam az asszonyt, megesküdött, hogy senki sem volt nála. Tudtam, hogy hazudik és ettől kezdve megrendültek az idegeim és nem voltam többet ura magamnak.

Elnök: Ön a vizsgálóbíró előtt nem mondta jegyzőkönyvbe, hogy a gyilkosság előtt az asszony önnel az arcába csapott.

Vádlott: Mert a vizsgálóbíró szobájában a jegyzőkönyvet egy kisasszony vette fel, aki előtt szégyeltem azt, hogy arcútlított egy asszony.

Elnök: Volt önnel az urnőjén kívül más nőismerőse is?

Vádlott: Nem. De a volt kedvességem legutóbb egy levelet írt nekem, amely Hradetzkynek kezébe került. Az asszony emiatt jeleneteket csinált.

— Hradetzkynek az utóbbi időben nagyon rosszul bánt velem. Nem nézte, hogy szeretője voltam, rosszabbul bánt velem, mint egy szolgálóval. Ilyenkor ilyeneket mondott: „Idióta, örült!” Más ember előtt is leszidott.

Sirva folytatta Hager:

— Sőt meg is ütött. Három nappal a végzetes eset előtt is. A combomon nyitott seb volt és legutóbb, mikor a kávéházban összeszólkoltunk, készakarva nagyot ütött a lábomra. Egy ízben pofon vágott, ugyancsak a kávéházban.

Ügyész: Ha így van, akkor miért nem hagyta ott?

Vádlott: Mert örültem szerettem. A soffőr ezután arról beszélt, hogy sokat szenvedett idegrohamai miatt.

— Mintha tükkkel szurkálták volna testemet ilyenkor. Kezeim elfehéredtek, a fejem forrott, ha ráment az idegroham.

— Hradetzkynek disznónak is nevezett, mert tőlem kért 3000 shillinget kölcsön és én mondtam, hogy nekem nincs. Azt felelte, ha nekem nincs, akkor ismeretséget köv egy férfival, aki majd ad neki 3000 shillinget.

Ügyész: Önnek már régen ott kellett volna az asszonyt hagyni.

Vádlott: Igen. Ugy bánt velem, mint valami háziállattal, én nem tudtam élni nélküle, annyira sze-

rettem. A cipőjét én húztam fel és le nekt. Kiszolgáltam. Nekem kellett őt öltöztetni és vetkőztetni. — Amikor legutóbb eladta az autóját és taxisoffőr lettem, gyakran vittem a taximon, de ő sohasem fizetett. Emiatt sok bajom volt a gazdámmal, mert a taxaméter mindig többet mutatott, mint amennyi pénz nálam volt.

Dr Karl Straka mentőorvos véleménye szerint Hager a gyilkosság után így szólt hozzá:

— Megöltem az én Emmymet, nagyon beteg vagyok, segítsen rajtam.

Dr Hoewl és dr Pappenheim pszichiáterek feminin, hisztérikus egyénnek mondották az esküdtszék előtt a soffórt, akinek ideges rohamai tulajdonképpen hisztérikus rohamok voltak.

A vádlott be is vallotta, hogy gyakran járt a városban bepuderezett arccal.

Ösztöne, szenvedélye nem engedte, hogy elhagyja az asszonyt s általában vannak motívumok az ese-

tében, amelyek tettét ha nem is indokolták, mindenesetre érthetővé teszik. A pszichiáterek véleményének rézümése az volt, hogy Hager izgatott volt ugyan a gyilkosság napján, de azért elmebajosnak, beszámíthatatlannak semmiesetre sem mondható. Izgatottsága csak enyhítő körülményül szolgálhat.

A közönség általános meglepetésére ezután mint ismeretes, az esküdtek nemmel feleltek a gyilkosság kérdésére, míg az emberölés kérdésére hat igen és hat nem esett. A beszámíthatatlanságra egyhanguan igennel válaszoltak az esküdtek.

Ezután mindössze fegyverviselési tilalom megszegéséért ítélték el a gyilkos taxisoffórt 10 napi fogházra. Büntetését azonban a jóval hosszabb vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vették. Az ítélet kihirdetésekor a publikum egyrészt tapsolt, a hallgatóság tulnyomó része azonban szólni sem tudott a meglepetéstől.

Gyermekek torna trikók sport- és uszódresszek

férfiak és nők részére minden minőségben és árban igen nagy választékban

BENYÁTS EMIL

harisnya- és kötött-szövött áruk gyára DEBRECEN. Üzlet: Piac ucca 18 szám.

Eladás nagyban és kicsinyben.

Az Első Magyar Általános Biztosító budapesti palotájának égése

Négyórás küzdelem után lokalizálták a tüzet Négy tűzoltó és egy lovasrendőr megsebesült

Tegnap délelőtt fél 11 órakor kigyulladt és rövid idő alatt lángbaborult az Első Magyar Általános Biztosító Társaság vígadótéri négyemeletes palotájának tetőzete. A tüzről értesítették a tűzoltókat és a főkapitányságot. A főkapitányságról nagyszámu rendőr érkezett és vette körül a Vigadó terület, ahol pillanatok alatt óriási néptömeg gyűlt egybe. A tűzoltók nagy készültséggel vonultak ki. A tűz rohamosan terjedt és az egész környéket maró sűrű füst borította be.

Tizenegy óra után a tűzoltók kénytelenek voltak újabb erősítéseket kérni, mert a tűz új erővel terjedt tovább és dühöngött. A tűzoltók a tetőt közösen megbontották és így próbálták a hatalmas Niagara-feeskendővel a tetőt megmenteni. Újabb rendőri erősítéseket is kellett kérni. A tűzoltók is óriási erőfeszítéssel dolgoztak. — munkájuk azonban szinte hiábavalónak látszott.

Az eddigi megállapítás szerint a tűz úgy keletkezett, hogy reggel 9 órakor a kéményseprők a kéményeket tisztítani kezdték, kiégették azokat — és ekkor úgy látszik gondatlanság folytán meggyulladt az egyik gerenda és lángrakapott. A palota padlásán felhalmozott butorokban nagyszámu táperőt kapott. — A tűz az épületben óriási riadalmat keltett, a negyedik emeleten dolgozó telefonkezelő az óriási füstben rosszul lett és az utózet semmiféle telefonösszeköttetést nem tudott kapni.

Féltizenkettőkor egyre nagyobb és nagyobb lángok csaptak elő a palota tetőzete alól. Egymásután hozták le a tetőről a rettenetes füstben elájult tűzoltókat. Közülük az egyik, Kóbor József rendkívül súlyos égési sebeket is szenvedett; Kovacsics Lajos tűzoltót pedig füstmérgezéssel sürgősen a kórházba kellett szállítani. Közben megérkeztek a mentők is. — Több állomást állítottak fel a közelben, hogy első segéllyel ellássák a sebesült tűzoltókat.

Dél felé járt az idő és tűz még mindig pusztított. A tűzoltók egymásután újabb és újabb hatalmas tolólétrákat állítottak fel. — Az egyik tűzoltónak sikerült feljutni az óriási hőségben és füstben a negyedik emeletre, de a lángok belekaptak a kezében lévő tömlőbe

Uriszabóság. — Cipő-különlegességek

áruháza

Frank József és Testvére, Piac-u. 46. Tel. 10-73

azt pillanatok alatt elégették. — Tizenkét órákor eszméletlen állapotban hozták le a tetőzetről egy tűzoltót, aki súlyos égési sebeket szenvedett, úgy hogy azonnal kórházba kellett szállítani.

Közben autón megérkezett a pénzügyminisztériumból Bud János pénzügyminiszter és Szabóky Alajos államtitkár, majd Széchenyi Viktor gróf, az országos tűzoltószövetség elnöke.

Breuer Szilárd tűzoltófőparancsnok véleménye szerint a tűz ugy keletkezett, hogy a kéményégetés közben a kéményseprők az egyik gerendát meggyújtották és ettől kapott lángra az egész tetőzet.

Pirbolsz Károly és Pirbolsz László kéményseprőket őrizetbe vették és a főkapitányságra szállították.

Egy lovasrendőr is szerencsétlenül járt a tűznél, lezuhant a megvadult ló hátáról és súlyos agyrázkódást szenvedett.

Tizenkét óra után a tűzoltók váltást kértek, mert a maró füstben és a lángtengertől keletkezett hőségben csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudták végezni munkájukat. Rövidesen közel száz tűzoltó dolgozott a mentési munkálatokon. — Ezután rövidesen irtózáros robaj hallatszott, — a tetőzet egyrésze leszakadt, magával rántva az eresz is.

A lehulló gerendák elborították az udvart és a negyedik emeleti folyosót. Ekkor újabb veszély fenyegeti a lángokban álló épületet. A folyosóra lehullott égő fadarabok meggyújtották a negyedik emeleti irodahelyiségek több ajtaját, amelyek lángra kapva szintén égni kezdtek. — A tűzoltók egy-

része a fecskendőket most az égő ajtókra irányították és megakadályozták a tűz tovább terjedését.

A negyedik emeleten vannak a Kisbirtokosok, a Hazai Biztosító, a Pannónia, az Allatbiztosító Intézet hivatali helyiségei, amelyekből a tisztviselők idejekorán elmenekültek, de a hivatali helyiségek a betóduló víztömegtől teljesen tönkrementek.

A tetőzet nagyrésze leszakadt és a tűzoltók az úszkös gerendákon állva, állandóan életveszedelemben forogva, locsolták a még mindig magas lánggal égő többi tetőrészt és az áttűzsedett kéményeket.

Hegedüs János tűzoltó szintén megsebesült, a kezén szenvedett súlyos égési sebeket és a füsttől rosszul lett. A mentők első segélyben részesítik, majd az egyik autóra elrobog vele a Rókus-kórházba.

Most újabb notabilitások érkeznek a tűz színhelyére. Megérkezik Teleszky János, az Első Magyar Biztosító elnöke, Szilágyi Lajos képviselő és több magasrangú rendőrtiszt. Az előkelőségek egyik csoportja, amelyet Bezzegh-Huszágh főkapitány vezet, körüljárja az egész környéket, hogy mindenünnen lássák a tűz pusztító munkáját.

Két óra volt, amikor sikerült annyira lokalizálni a tüzet, hogy tovaterjedésétől már nem kellett tartani. A tűzorszegek visszavonultak és csak két szakaszt hagytak a tűz színhelyén, hogy a még égő zsarátnokokat locsolják.

A két kéményseprőt: Pirbolsz Lászlót és Pirbolsz Károlyt a sérülési osztály egyik tisztviselője délután 5 órákor hallgatták ki.

Megkerült Babuskin, az eltűnt orosz pilóta

Berlin, jul. 5. A Lokalanzeiger kingsbaji jelentése szerint a *Malygin* orosz jégtörő szikratáviratot adott le, amely szerint Babuskin orosz pilóta és három kíséretársa szerencsésen és épségben visszaérkeztek a hajóra.

Az orosz repülőgép a Remény-szágtól körülbelül száz kilométernyire északra a nyílt tengeren kényszerleszállást hajtott végre, a pilóták öt teljes napig küzdöttek a jéggel és a hullámokkal, amíg végre rendbe tudták hozni a hibát és újból felszállhattak. — A pilóták és a repülőgép egyaránt séretlenek maradtak.

A „Malygin” orosz jégtörő most már nem tudja folytatni útját észak felé, minthogy a jég ebben az irányban áthatolhatatlan. — A hajó kelet felé veszi irányát s itt folytatja majd a kutatásokat az Itália hajótöröttjei és Amundsenek után.

A „Kraszin” orosz jégtörő tegnap az erős jégtörődés folytán mindössze három kilométerrel jutott előbbre kelet felé.

Páris, jul. 5. A *Matin* jelenti, hogy Charcot dr., a francia akadémia tagja, rövidesen utrakel *Pourquoi Pas* nevű repülőgéppel — Amundsen felkutatására. — Charcot határozottan hiszi, hogy Amundsenek épen fognak hazatérni. Ha a repülőgépnek sikerült leszállnia, akkor minden remény meg van arra, hogy Amundseneknek nem történt bajuk.

Nordenskjöld annakidején kilenc hónapig marad életjel nélkül a jégmezőkön. En magam — mondja Charcot — már két ízben siettem elveszett expedíciók segítség-

gére és az elveszettnek hitték mind a kétszer megkerültek, mielőtt még az expedíció odaért volna. — Az első esetben Nordenskjöldről, a másodikban Amundsenről volt szó. Remélem, hogy ezután is így lesz s ezért utitervemet megváltoztattam és eredeti tervem szerint Grönland partjain fogok kutatásokat végezni.

Ae egységesspart vacsorája

Budapest, július 5. A Keresztyén kiscsajda, földmives és polgárpárt ma este pártvacsorát tartott a felsőmargitszigeti étteremben. A vacsorán, amely a pártnak a nyári szünet előtti utolsó összejövetele volt, nagyszámban vettek részt a párt képviselői tagjai, többen feleségeikkel együtt. A kormány tagjai közül ott volt Bethlen miniszterelnök, Mayer földmivelésügyi miniszter, továbbá Zsitvay Tibor a képviselőház elnöke, Darányi Kálmán, Sztranyovszky Sándor, báró Prónay György államtitkár, Schandl Károly, Karafiáth J. és még számosan.

Villanyserelési munka

lego csóbban Szűcsnéi
Erzsébet-u. 50. telefon 10-84

IZLELJE MEG AZ

Alföldi Pince vendéglő konyháját

Legolcsóbb menü rendszer és abonama.
Minden este cigányzene.

Löwenstein, a világ egyik leg-gazdagabb embere a La Manche csatornába zuhant repülőgéperől

Baleset vagy öngyilkosság? - Oriási a pánik a londoni, párisi és frankfurti tőzsdéken

Páris, július 5. Az aviatika történelmében páratlanul álló szerencsétlenséget jelentenek Dünkirchenből. Löwenstein, ismert belga bankár, szokása szerint tegnap is repülőgépen tért vissza Londonból Brüsszelbe. A repülőgépen a pilótán kívül Löwenstein, inasa és két gyorsirónő utazott. Midőn a gép le szállt Dünkirchenben, az utasok elrémülve vették észre, hogy Löwenstein bankár nyomtalanul eltűnt. Azt hiszik, hogy a La Manche csatorna fölött a bankár a toalettküldébe ment, eltévesztette az ajtót és a tengerbe zuhant.

Tekintettel arra, hogy eltűnését csupán akkor vették észre, midőn a repülőgép már szárazföldre ért, a szerencsétlenség helyét és idejét illetőleg semmi támpont nem áll rendelkezésre. Azt sem tudják, vajon Löwenstein Bankár nagy magasságból zuhant-e le, amely esetben a vízre való esésnél minden bizonnyal életét veszítette, avagy pedig fenn tudta magát tartani a víz felszínén legalább is addig, amíg valamelyik gőzös fedélzetére vette.

Párisban oriási feltűnést keltett Löwenstein bankár titokzatos eltűnése. Szakértők körében teljesen lehetetlennek tartják, — hogy Löwenstein, mint társai jelentik, eltévesztette volna a mellékhelyiség ajtaját és a tengerbe zuhant. Modern repülőgépe szerkezete csak nem lehetlenné teszi a szabadban nyíló ajtó felnyitását menetközben. Pénzügyi körökben bizonyosra veszik, hogy Löwenstein bankár öngyilkosságot követett el. — Londonban a bankár halála oriási szenzáció erejével hatott. — Attól tartanak, hogy beláthatatlan következményei lesznek halálának az áralakulásra. Löwenstein vagyonát kb. 200 millió márkára becsülik, amelyből 100 millió márka tartozás. A frankfurti tőzsdén is pánikot okozott a bankár halálának híre, s az árfolyamok jelentékenyen visszaestek.

London, jul. 5. (Wolff.) Löwenstein bankár halálának híre a londoni tőzsdén nagy izgalmat okozott és vállalatának körében nagy megdöbbenést keltett. Az International Holding finanszírozó vállalat részvényeinek árfolyama tegnap 215-től 140-re estek, amíg a Hydro Electric vállalat 32—45 között ingadozik szemben a tegnapi 51-es árfolyammal.

Párisból jelentik: Pénzügyi körökben egészen bizonyosra veszik, hogy Löwenstein bankár öngyilkosságot követett el. Aviatikai körökben nem tartják valószínűnek, — hogy Löwenstein a La Manche csatornába valamely hajó fedélzetére esett volna, tekintett arra, hogy a csatorna felett közlekedő repülőgépek rendszerint 1000 méter magasságban haladnak, hogy katasztrófa esetén siklórepüléssel érhessenek szárazföldre. Az 1000 méterről való lezuhanás minden körül mények között haldós.

A dünkircheni hatóságok által megindított vizsgálat mindeddig eredménytelen maradt. Az itteni kikötőbe visszaérkező gőzösk nem tudnak semmit Löwenstein bankár titokzatos eltűnéséről.

London, július 5. Löwenstein bankár fantasztikus halála a londoni Cityn és a tőzsdén oriási szenzáció erejével hatott.

Löwenstein halálhíre a hivatalos forgalom megnyitásokor, délelőtt 10 órákor vált ismertté és a tőzsdetagok körében valóságos pánikot keltett.

Frankfurt, július 5. Löwenstein bankár halálának híre a frankfurti tőzsdén is oriási pánikot idézett elő és az árfolyamok a piac valamennyi területén jelentékenyen visszaestek.

Bécs július 5. Vezető bécsi pénzügyi körökben bizonyosra veszik, hogy Löwenstein bankár titokzatos halála a nemzetközi tőzsdékre beláthatatlan kihatással lesz. — Az amugy is rendkívül ideges európai és amerikai tőzsdéken minden bizonnyal újabb katasztrófákra jelek várhatók.

Löwenstein halála a bécsi tőzsdére csupán közvetve hat ki. Löwenstein semmiféle osztrák vállalatban nem volt érdekelve, ami azonban nem akadályozhatja meg, hogy a bécsi tőzsdé kivonja magát a külföldi piacok befolyása alól.

A *Stunde* Löwenstein halálának körülményeiről a következő érdekes információkat közli:

Az utóbbi hetekben olyan hírek terjedtek el, hogy egy hatalmas amerikai pénzeszoport, ki akarja szorítani Löwensteint az általa teremtett ipari konszernből és meg akarja szerezni elsősorban a Löwenstein-féle műhelyem ipariválatokat, amelyekbe Löwenstein oriási tőkéket ölt bele.

Az amerikai pénzeszoport 25 millió dolláros kölcsönt kínált fel Löwensteinnek és ilyen módon akart vezetészeretpet találni a Löwenstein vállalatában.

Löwenstein néhány nappal ezelőtt bejelentette, hogy a közeli napokban „hosszabb üdülésre” megy Amerikába, — ekkor azonban már mindenki tudta, hogy a belga bankár amerikai utjának célja a döntő ütközet megvívása az amerikai konszernnel. Titokzatos halála valószínűleg azzal magyarázható, — hogy Löwenstein belátta a harc kilátástalanságát és a pénzügyi összeomlás előtt a halálba menekült.

A HORVÁTH ELSZAKADÁSI TÖREKVÉS.

Belgrád, július 5. Zágrábban tegnap a szkupstinai vérengzés áldozatainak az emlékére ünnepélyt rendeztek, amelyen a horvát parasztpárt alelnöke beszédet mondott és ennek során a Szerbiától való elszakadásról beszélt.

Hammlinger hölgyfodrász

Szent Anna-u. 10. Városi bérház.
Telefon 15-37.

Tartós villany öndolgozás

Hatalmas gumilabdában leereszkedett a Niagarára

London, július 5. Lausier kanadai akrobata hatalmas gumilabdában leereszkedett a Niagara vizesén. Az ár a labdát a kanadai parton vetette part-ra, ahol az akrobatát ájultan huzzák ki a gumilabda belsejéből. Lausiernek

nagy szerencséje volt, hogy a labda a kanadai parton ért szárazra, mert az amerikai parton már több rendőr várta hogy életveszélyes produkciója miatt letartóztassák.

A nyul helyett férjét lőtte agyon

Szamosujvárról jelentik: Megrázó szerencsétlenség történt tegnap Szamosujvár határában. Cherán János szamosújvári dúsgazdag földbirtokos felesége, fatális véletlenséggel folytán lelőtte az urát. Cherán tegnap a felesége és fia társaságában kiment egyik tanyájára. Szenvedélyes vadász volt, aki vadászpuskáját a vállára akasztva indult el az útra. Utközben, amikor az egyik bucca mögül felbukkant egy futó nyul,

a földbirtokos átadta puskáját a feleségének, hogy próbálja a nyulat lelőni. Az asszony izgatottan célba vette a nyulat, közben nem vette észre, hogy a férje vigyázatlanságából a puskacső elé került.

A puskagolyó oly szerencsétlenül érte a földbirtokost, hogy a töltés összes seréje a fejébe hatolt. Amikor az asszony látta, hogy férje hangtalanul, holtan összeesik, ájultan rogyott össze.

Vakmerő betörők feltörték hajnalban egy hentesüzletet

Rengeteg szalonnát emeltek el

Vakmerő betörés történt ma hajnalban Debrecenben. A Domahíd ucca 13. sz. házban van Bundi Péter hentesüzlete, amelyet a vakmerő betörők kiszemeltek. A betörők, aki a jelekből ítélve ismerősök lehetnek a helyzettel, a csöndes óceán az éjszaka sötétjének leple alatt felkészítették az üzlet külső ajtaját, azután a belső ajtó üvegablakát benyomták és azon keresztül hatoltak be az üzletbe, ahol senkitől sem zavartatva, alaposan felpakkoltak. Körülbelül 27 kilogramm paprikás és fehér szalonnát csomagoltak össze, de nem vették meg a jó házi tepertős pogácsát sem, mert az egész készletet mintegy harmincdarabot, elvitték magukkal. Pé-z után is kutattak a betörők, de csak a kasszában találtak körülbelül 10 pengőnyi apró

pénzt, amelyet természetesen szintén elvitték magukkal. Munkájuk végeztével a külső ajtót betámasztották és mint akik jól végezték a dolgukat, eltávoztak.

A koránkelő ucca népe nem is vette észre a betörést, csak Bundi Péter hentesmester, aki mikor reggel fél 6 órakor kiakart nyitni az üzletet, a legnagyobb megdöbbenésére kifosztva találta. Nem nyult semmihez sem, hanem azonnal a rendőrségre sietett, ahol jelentést tett. Azonnal egy deaktív-csopor szállt ki a helyszínre, akik nagyon jó újjlenyomatokat találtak, amelyeket lefényképeztek és daktiloszkópián uton próbálják megállapítani a betörők kilétét.

A vakmerő betörők kézrekerítése iránt széleskörű nyomozást indított a rendőrség.

Forró levessel szembeöntötte vetélytársnőjét egy miskolci cigányasszony

Miskolc, július 4. Szerdán délelőtt borzalmas végű féltékenységi dráma játszódott le a miskolci cigánytelepen. Egy cigány asszony leforrázta vetélytársnőjét, ki most a halállal vívódik.

Horváth Jolán már régebben vad házasságban él egy cigány napszámmal. Az utóbbi időben azt vette észre, hogy a napszámos elidegenedik tőle és Galamb Erzsébet után érdeklődik. A vetélytársnők között emiatt igen ellenséges volt a viszony és többször heves jeleneteket rendeztek.

Szerdán Horváth Jolán kunyhója előtt veszték össze megint a vetélytársnők. — Durva szitkokat szórtak egymásra, amikor Horváth Jolán hirtelen elhatározással beugrott a kunyhóba, lekanta a spáherdről a forrásban levő levest és azt a még mindig átkozódó Galamb Erzsébet arcába zúdította.

A szerencsétlen cigány leány az irtózatot kinoktól jaiवेशकेलवे, eszméletlenül esett össze az utcán. Összesereglett az egész cigánytelep és meg akarták liacsolni Horváth Jolánt, akinek menekülnie kellett a telepről.

Közben a mentők Galamb Erzsébetet beszállították a kórházba és itt az orvosok megállapították, hogy harmadfokú égési sebeket szenvedett és állapota rendkívül válságos. Szemét eddig nem tudta felnyitni és most még nem tudják az orvosok megállapítani azt sem, vajjon sikerül-e a szerencsétlen nő szemévilágát megmenteni, ha egyáltalán életben marad.

Az új szerb kormány nem tud megalakulni

Belgrád, július 5. A Sztanovljevic-kormány megalakítása első sorban a demokrata parasztkoalíció állásfoglalásától függ. Ha a demokrata parasztkoalíció megmarad Pribicevics Szvetozár követelése mellett, aki a szkupstina feloszlását, új választások keresz-

tülvitelét és az alkotmány revízióját kívánja, Sztanovljevic nem tudja megalakítani kormányát. Ez esetben minden valószínűség szerint megújítják az eddigi kormány koalíciót, amelynek mindenekelőtt a nettunói egyezményeket kellene ratifikálnia.

Makacs öngyilkosjelölt, aki versenyt uszott megmentőjével

Tegnap délben a Margithíd, szigetre vezető hidrésznél szolgálatot teljesítő rendőr figyelmét felhívták arra, hogy egy fiatalember a szigetnek a hid alá benyuló részénél befelé indul a Dunába. A rendőr többekkel leszaladt a partra s látta, hogy a fiatalember már 15—20 méternyire bent van a Duna sodrában, már csaknem a nyakáig ér a víz.

— Meg akarok halni, — kiabált vissza a fiatalember, — vízbe fojtom magam.

Hiába hívták, egyre beljebb ment a vízbe, az egyik csónakról egy halász beugrott a vízbe és úszni kezdett utána.

Az öngyilkosjelölt is menekülésre fogta a dolgot, szintén úszni kezdett. A két úszó ember között izgalmas hajszakeletkezett.

A halász jobban bírta, s elérte a különös öngyilkosjelöltet, aki a vízben rátámadt megmentőjére.

Közben a csónakon közelükbe kerültek s mindkettőjüket beemelték a csónakba. A partra kiderült, hogy a furcsa öngyilkost Horváth Józsefnek hívják s a Verseny ucca 32. számú házban lakik. A úszás és dulakodás hevében annyi vizet ivott, hogy eszméletét veszítette. Kórházba szállították.

Lassanként Debrecenbe szállítják a Déri múzeum anyagát

Löfkovits Artur a Déri hagyományokban tárgyalásokat folytatott Budapesten és részletes jelentésben számol be a tanácsnak az eredményről.

A Nemzeti Múzeumban, az ott letétben volt összes műtárgyakat s az éremtárban levő érmekeket és plaketteket katalogus szerint átvette azok Debrecenbe szállítására meglette az intézkedéseket.

A Szépművészeti Múzeumban hosszasan tárgyalt Petrovics Elek főigazgatóval, aki ígéretet tett, miszerint a Déri múzeum kupolacsarnokának díszítésére néhány szép szobrot fog adni. A főigazgató azt is megígérte, hogy szeptember elején leküldi szakembereit, kik majd a képtárat fogják berendezni.

Ismeretes, hogy Székely Bertalan világhírű remeke: a „Zrinyi kirohanása” nemrégiben megrongálódott. A kultuszminiszterium és Debrecen közt akkor hosszas purparlé indult meg, hogy a képet ki tartozik kijavíttatni. Most ez a vitás kérdés is elintéződött. A kultuszminiszter ugyanis vállalta Székely Bertalan festményének kijavítási költségét, amely mindössze 150 pengőt tesz ki.

Az Iparművészeti Múzeumban is eljárt Löfkovits igazgató. Innen szeptember közepén jönnek le Debrecenbe, hogy a Déri múzeum iparművészeti osztályát elrendezzék.

Györgyi Dénes műépítész, még július

hó folyamán részletes jelentést tesz a múzeum berendezésére és az anyag szétosztására vonatkozólag, hogy őszszel semmi ne akadályozza a rendezők munkáját.

Eddig újabbban megint több kép érkezett Debrecenbe. Munkácsy Mihály világhírű képét, az „Ecce Homo” azonban csak szeptemberben szállítják le. A festmények nagyrésznél le szállítási költségeit az állam viseli.

A napokban megérkezett képeket, könyveket, érmekeket, műtárgyakat stb. leltár szerint is átvették. A szortírozást és őrizetbe helyezést dr. Söreghy J. múzeumőr most fejezte be. Ezeknek a tárgyaknak a végleges elrendezésére szintén csak az ősz folyamán kerülhet sor.

A Déri múzeum megnyitásának időpontja még mindig nincs véglegesen megállapítva. A hivatalos megnyitás előreláthatólag októberben lesz, amely alkalomra valószínűleg Horthy Miklós kormányzó is lejön Debrecenbe.

Egy cseh igazgatót kipofozták a kassai építőiparosok üléséről

A kassai építőiparosok ülésén nagy botrány játszódott le. Szoldán Károly vízvezeték vállalkozó itt állapotban felállt és hangosan becsmértő kifejezésekkel illette a jelenlevő iparosokat, amiért megtűrik, hogy a teremben magyar nyelvű feliratok legyenek. Majd, amikor látta, hogy szavaival semmi hatást nem ér el, kivörösödött, dühös arccal szaggatni kezdte a magyar nyelvű felírásokat a falról, miközben reprodukálatlan kifejezésekkel illette a jelenlevőket. Végre az elnök kiutasította és amikor nem engedelmességet, a felirgerelt iparosok valóssággal kipofozták a teremből. Az ipartársulat előjárósága feljelentette a fegyelmi bizottság előtt Szoldán Károlyt, aki viszont: gyűlésen jelenvoltakat jelentette fel izgatás miatt a rendőrségen.

Cséplőgépekhez

kazán forrcsővek,
acél dobsinek, gépszijak olajozók és
tömítések kaphatók

Sesztina Lajos vasnagykereskedésében
DEBRECEN

Uj laktanyákat építet a város

Az összes építkezéseknek 1929. őszére készen kell lenniök

A néhány nap óta folyó tárgyalások a katonaság és a város vezetősége között tegnap véget értek. A megbeszélések után dr. Magoss György polgármester az eredményről a következőket mondotta:

— A tárgyalásokat tegnap délután 3 órakor fejeztük be. Megvitattuk a vegyes dandár parancsnoksági palota ügyét, a nagyerdői lőtér kihelyezését, a gyalogsági Pavillon-kaszárnya kibővítését és a gépkocsi-laktanya építését. Megállapodtunk az épületek helyében és a feltételekben is.

— Minden dologban nem tudtunk megállapodni, mert a szükségletek még nincsenek kellőképpen megállapítva. Így például a gépkocsi laktanyánál nem tudjuk még, milyen nagyszámu gépkocsira kell épületet emelnünk és hogy lesznek-e ott tisztai lakások, vagy sem.

— Természetesen az összes megállapodásokat a közgyűlésnek kell aprotálnia.

— Megegyezés jött létre atekintetben, hogy a Pavillon laktanya környékén építünk két zászlóalj számára laktanyát. Ez az épület

a Baranyai-utcától a Körutig és a Dohánybeváltó háta megett, a Pavillon laktanyától a vasuti felüljáróig elterülő részen fog épülni. A gépkocsi laktanya a Károly Ferenc József-uton a Méntelep háta mögötti vásártérül szolgáló területen épül majd fel.

— A nagyerdői lőtér kihelyezésére nem tudtunk helyet találni. Abban megállapodtunk, hogy az Apafáján lesz az új lőtér, de a közelebbi helyet még nem határoztuk meg.

— Az most már végleges, hogy a vegyes dandár parancsnoksági palota a Déri-téren nyer elhelyezést, még pedig a Bethlen- és a nyitandó új utcára szóló fronttal.

— Az építkezések sürgősek mert 1929. év őszére nemcsak a vegyesdandár parancsnokság palotáját, hanem lehetőleg a laktanyáknak is készen kell lenniök.

— Ami a költség fedezetét illeti, erre nézve a tanácsnak az az álláspontja, hogy a város vegye fel a kölcsönt, de a honvéd kincstár fizetné a kölcsön amortizációját és kamatját.

Juniusban rosszabbodtak a közegészségügyi viszonyok

A közigazgatási bizottság tegnap délután dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével ülést tartott, a melyen dr. Vargha Emil tb. tisztifőorvos jelentést tett az egészségügyi viszonyokról.

Eszerint júniusban kevesebb volt a születés és halálozás, mint májusban, mivel a születés 213, a halálozási szám 162 volt; tehát rosszabbak voltak a közegészségügyi viszonyok, mert a szaporodás csak 5.94 ezrelék, míg májusban 8.25 ezrelék.

Hevenyfertőző betegség bejelentett: ronesoló toroklob 12, májusban 13; vörheny 8, májusban 12; kanyaró 32, májusban 18; számarhurut 23, májusban 27; bárányhimlő 24, májusban 50; hasihagymáz 5, májusban 5; vérhas —, májusban 2; járv. fültömrigylob 18, májusban 27; gyermekági láz 4, májusban 6. A fertőtlenítés minden alkalommal szabályszerűen eszközöltetett.

Gyermekági lázban halálozás nem fordult elő; a 4 beteg részint vidékről, részint tanyákról, illetve külsőségekről szállítottat a klinikára. (Nagyfalomzug, Olajút, Büköny: 1 a klinikán szült.)

A közegészségügyi viszonyok csak a tekintetben voltak jobbak júniusban, hogy járványos betegség nem uralkodott; a bőlhurut a gyümölcsérés ellenére még csak szörványosan mutatkozott.

Halállal végződött 9 öngyilkosság, az összes halálozás 5.5 százaléka és pedig marolug 4, morfium 1, ismeretlen méreg 1, önakasztás 2, lövedék által 1; három egyént baldokolva szállítottak a klinikára — meg nem állapított betegséggel.

Erőszakos halálképpen szerepelt 1 csecsemőnek párna közti fuladása. 1 nyílt gerinetörés és 1 koponyaalapi törés, baleset, illetve gondatlanság folytán.

Az egyetemi általános kórtani intézet vizsgálati lelete szerint a vízvezetékí viz 1 köbcentiméterében, 48 óra agar tenyésztetben 20

esira fejlődött; bac. coli commune nem tenyészett, tehát jónak minősíthető.

A közutak műszaki vizsgálata is megállapította, hogy igen sok közut felszerelése hiányos, aminek következménye az általános kórtani intézet által szintén megállapított és rossznak minősített ivóvíz. Az előterjesztést a műszaki ügyosztály a napokban küldi be a tanácshoz s e közutak sürgős megcsinálása annál is inkább szükséges, mert a gyümölcsérettel és a nyári meleggel egyidőben szokott fellépni a hasihagymáz és vérhas, amit a rossz ivóvíz élvezete által előidézett gyomor- és bélbántalom csak fokozni fog.

A védhímlőoltások nagyrészt befejezést nyertek; a beoltottak száma az előző évekéhez hasonló.

A Stefánia szövetség védőintézkedéseiben gondozás és felügyelet alatt állott május hóban 1531 csecsemő, 2636 három éven aluli gyer-

mek. Orvosi rendelőn megfordult összesen 3598 csecsemő és gyermek, kik közül 12 halt meg.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter elrendelte a nép- és középiskolák tanulóinak orvosi megvizsgálását, aminek adatait az iskolai szanatoriumok létesítésénél óhajtja felhasználni. Bár a rendelet az utolsó percekben érkezett, amikor már egy másik iskolában a vizsga megtörtént, részben folyamatban volt, mégis sikerült megvizsgálni 12.374 tanulót. Ezek közül feltűnően vérszegény volt 1263, az összesnek 97 százaléka; influenza,

tüdő- és mellhártyalob, tüdőbaj, lázas betegségek miatt mulasztott 514, az összesnek 4.0 százaléka; csont vagy ízületi tbc. beteg volt 78, az összesnek 0.5 százaléka; skrofulotikus bántalomban szenvedett 27, az összesnek 0.2 százaléka; csont elferdülés miatt testegyenítő gépet viselt 13, az összesnek 0.1 százaléka.

A városi szegényházban 147 személy volt ápolás alatt; beteg volt 41, halálozás fordult elő 2. A betegek ellátása terén a helyzet a múlt hónaphoz képest még csekély mértékben javult.

Rablógyilkosság a Nagykanizsa melletti Csinga hegyen

Egy 60 év körüli asszonyt meggyilkolt és kirabolta az eddig még ismeretlen tettes

Megrázó rablógyilkosság történt kedd éjszaka Nagykanizsa mellett fekvő Homokkomárom község Csinga nevű szőlőhegyén, az egyik kis szőlőbirtokban, ahol özv. Czimmermann Józsefné 30 év körüli asszonyt gyilkolt meg és rabolt ki az eddig még ismeretlen tettes. — Maga a gyilkosság, de annak felfedezése is csaknem példátlanul áll.

A gyilkosságot három homokkomáromi ember fedezte fel. A gyilkosságot követő napon, szerda reggel a 3 falubeli ember meg akarta látogatni özv. Czimmermannét, aki a homokkomáromiak közszereztetésében állott. Az idős asszonynak nem volt senki hozzátartozója, kicsei szőlőbirtokán egyedül éldégett s a falunépével csaknem kivétel nélkül jóviszonyban volt. Az egész Homokkomárom község bejáratos volt hozzá s a jölektű asszony háza valóságos vendégfogadó volt.

Szerdán reggel is három komokomáromi ember, mielőbb munkába mentek volna, elhatározták, hogy meglátogatják Czimmermannét. Amikor azonban a pincébe értek, az ajtót nyitva találták s így már nem is haladtak tovább a lakás felé, gondolván, hogy az asszony itt foglalatoskodik. Beléptek tehát a pincébe s a lépcsőn lefelé haladva egyikőjük lekiáltott:

— Adjon Isten Juli néni, de korán felkelt!

Választ azonban nem kaptak. Az emberek nem fordultak vissza, hanem lehaladtak a pincébe. Az első pillanatokban nem volt megdöbbenő a kép. Az özvegy asszony az asztalnál ült, két könyökre támaszkodva. Az emberek azt

gondolták előbb, hogy iltve elaludt Juli néni s ezért egyik közülök megérintette vállát, hogy felkeltesse. Ekkor fedezték fel azután megdöbbenve, hogy Juli néni nem él.

A pincében még nem volt teljesen világos, így gyertyát gyújtottak s annak fényénél vizsgálták meg az asszonyt. Egyik szemé alatt hatalmas ütés nyomát fedezték fel s az orrát és száját alvadt vér borította el. A borzalmas felfedezés után azonnal a csendőröket értesíteték a munkások.

A nyomozás megindult s ennek során megállapítást nyert az, hogy gyilkosságot történt, még pedig rablógyilkosságot, mert az özvegy asszony lakását is kirabolta a tettes s onnan bizonyára nagyobb összegű pénzt rabolhatott el, tekintve, hogy özv. Czimmermanné a vagyonszámba szőlőbirtokosok közé tartozott. A nyomozás során a csendőrök őrizetbe vettek már egy hosszúvölgyi földmivest, aki ellen terhelő bizonyítékok merültek fel. A földmives azonban a legkonokabb módon tagad s így a nyomozás tovább folyik.

Bíró és ügyvéd urak szíves figyelmébe.

MEGJELENT

A magánjogi bírói gyakorlat 1901—1928.

A magyar felső bíróságok elvi döntéseinek gyűjteménye.

Összeállította: dr. Szladits Károly egyetemi tanár vezetésével a budapesti kir. magyar Pázmány Péter tudományegyetem magánjogi szeminariuma.

Kivonat a tájékoztatóból:

Ez az összeállítás a magyar magánjogi tárgyú bírói gyakorlatról kíván szemelvényes áttekintést nyújtani 1901 elejétől 1927 végéig. Forrásai a kir. Kuria elvi határozatainak hivatalos gyűjteményén; a Polgári Jogi Határozatok Táruá kívül a Döntvénytár 3. és 4. folyama, a Magánjogi Döntvénytár és a Grill-féle Új Döntvénytár.

Ára füzve 23 pengő.
Ára kötve 26 pengő.

Megrendelhető a

Méliusz

könyvkereskedésében, Debrecen, Ferenc József ut 26. szám alatt. Telefon. 2—70.


Panama kalapok
tehér és nyers színben

Valódi

sztyem-panamák
lőszőr kalapok
legnagyobb választékban

a

KALAPÜZEMBEN
PIAC UCCA 9.



Eredeti
MODELLEK
olcsó
árban.

A tanügyi kiállítás anyagát Londonba viszik

Budapest, július 5. Az országos tanügyi kiállítás, amely az akadémia rendezésével és az anyagnak gazdagságával említésre méltó figyelmet keltett, eddig is közel tízezer látogatót vonzott, tanítók, tanárok és egyéb érdeklődők. Több oldalról felmerült az a kívánság, hogy az anyagnak jórészt állandó kiállításban, együtt kellene tartani. A rendezőbizottság dr. Erdődi Kálmán javaslatára elhatározta, hogy a kiállítás összes helyiségeit lefénnyképezeti és albumba teszi. Az anyag egy részét pedig az őszi hónapokban elküldi Londonba, hogy ott is igazolja Magyarország kulturális fejlettségét. A kiállítás július hó 7-én este bezárják.

Közérdekű levelek

Kaptuk a következő levelet:
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Volna nekem egy kérés, ha ki teccene szerkeszteni és a választ is hozzáadni egy olyan dolgról, amit én sehogyan sem tudok megérteni.

Az történet pedig, hogy a rendőrök szerdán este a Mansz-ba mentek urvacsorát venni és nem a templomba, ahol legillendőbb lett volna a dolog nekik. Tudom, hogy mostanában erre is, arra is osztja némelyik Nagytiszteletű ur a szent vacsorát, de még olyan nem esett meg, hogy ahol politizálni, mulatni, meg táncolni szoktak, hát ott adjanak az embereknek urvacsorát. Nagy oka lehet annak, hogy már ennyire jutottunk, de tessék elhinni, hogy ha így lesz, akkor még más egyéb helyre is elfogják azt vinni.

A Szerkesztő ur sok mindenhez ért, aztán vallásos dolgokról is teccik írni, hát ezért bátorkodtam ezt a levelemet megírni, ennek is lehet valami haszna, mint ahogy már a Mansz-ba is urvacsoráltak.

Debrecen, 1928 július hónap.
Vagyok a tekintetes szerkesztő urnak mindenkor hűséges olvasója
Fási András.

A levélben feltett kérdésre nem tudunk válaszolni, hanem azt ajánljuk a levél írójának, forduljon a Központi Lelkészi Hivatalhoz, mert valószínűleg ott rendezték ezt a dolgot s ott tudják, miért így rendezték. (szerk.)

Isten vele ügyész ur! — kiállította és leugrott az emeletről

Kolozsvárról jelentik: Néhány nappal ezelőtt betöréses lopáson érték a kolozsvári Mária királyné utcán Bozsóki Ádám asztalossegédet, aki csak nemrég szabadult a fogságból. A visszaeső bűnöst tegnap délelőtt kísérték át a kir. ügyészséghez, hol Bierescu ügyész elé került. Bozsóki sirva mondta el az ügyésznek, hogy az éhség vitte az újabb bűnre. Hetek óta nem tudott munkához jutni és sokat szenvedett a nélkülözések miatt. Miközben az ügyész az aktában lapozgatott, Bozsóki hirtelen a nyitott ablakhoz rohant, pillanatok alatt az ablak párkányán termett és széles mozdulattal bucsut futott az ügyésznek.

— Isten vele ügyész ur! — kiállította s a következő pillanatban levetette magát az emeletről a járdaszaltpára. Gerincetöréssel és súlyos belső zúzódásokkal került a kórházba, ahol utolsó perceit éli.

Harmsworth köszönő levele Szabó Géza városi ménesmesterhez

Esmond Harmsworth hortobágyi látogatása alkalmával Szabó Géza városi ménesmester egy remek, szép komondort ajándékozott a lord fiának, aki nagy örömmel fogadta el a kutyát. Később eszükbe jutott, hogy az egy magyar kutya magában nem érezné jól magát, hát felajánlották a komondor párját is. Harmsworth megértette ezt is és nagyon melegen megköszönte Szabó Géza figyelmét.

A napokban pedig közvetlen hangu levél érkezett Londonból Nagyhortobágy pusztára, Szabó Géza ménesmesterhez, akinek megköszöni az ajándékot.

A levelet teljes szövegében közöljük az eredeti formában. Érdeklődés, hogy mivel az angol írógépeken nincs ékezetes betű, így az ü, ö, á stb. helyett az u, o, a betűket ütötték le.

A levél egyébként így hangzik:

Telephone

Viktoria 7225.

27, Abingdon Street,

Westminster.....

S. W. 1.

Hét-nyolc napot késik a környéken az aratás

A szőlő jó termést ígér

A közigazgatási bizottság tegnap délutáni ülésén Surogth Jenő, gazdasági főfelügyelő jelentést tett a múlt hónap mezőgazdasági helyzetéről. A jelentés a következőket tartalmazza:

A június havi időjárás — dacára annak, hogy az esőzések több ízben zivatarral jártak és a gabonanevelők több helyen megdőltek — általában a növényzet fejlődésére igen kedvező volt. Június 27-én éjjel nagy zivatar volt jégesővel, ez azonban szerencsére lényegesebb károsodást nem okozott.

A folyó év folyamán aratás alá kerül összesen:

buza 30.288 kat. hold;

rozsa 8.422 kat. hold;

árpa 3.113 kat. hold;

zab 1.246 kat. hold.

A buza kalásza igen szépen fejlettek és a szemképződés is jó, úgy, hogy a minősége kitűnőnek ígérkezik. A szalma magas és erőteljes. A levéltörés erősen lépett fel. — Aratása a rendes időnél előreláthatólag 7—8 nappal fog késni.

A rozsszemképződése is általában jó, azonban a kalász több helyen rövid, aratása szintén késni fog.

Az őszi árnyak vágását június hó utolsó napjaiban egyes helyeken megkezdték. Ugy mennyiség, mint minőség tekintetében jó termést ad.

A favaszi árpák is a legtöbb helyen jól fejlődtek. Aratása június hó utolsó napjaiban több helyen szintén kezdetét vette.

A zabvetések általában elég sűrűek, tüde, zöld színűek. A zab zászója erőteljes, jól fejlett.

A tengerik általában kihéverték a fagy és hideg idők okozta károkat s erőteljes fejlődésnek indultak.

A cukor- és takarmányrépa igen szépen fejlődik s ez idő szerint bő terméshozamot ígért.

A mesterséges takarmányok közül a lucerna és a lóhere első kaszálása minőségre jó, de meunyi-

1928 június 26.

Tekintetes Szabo Geza urnak,

Debreczen szab. kir. város

Menesmesterének,

Nagyhortobagy pusztá.

Tisztelt Uram!

Tavolletem ideje alatt nem volt birtokomban b. címe es így csak most, hogy kedves levelet kezhez kaptam, vagyok abban a helyzetben, hogy megkoszonhessem Onnek azt a ket pompas kutyat, melyekkel oly szives volt engem megajandekozni.

Mint az On valoszinuleg tudni fogja a kutyak jelenleg meg Pesten, az Allatorvosi Foiskolaban vannak elhelyezve, azonban mar intezkedtem Londonba valo szallitasuk irant. Az ugy egy par napig huzodott, mert import engedelyt kellett a kutyakra beszereznem; most mar azonban abban a helyzetben vagyok, hogy a legkozelebbi napok valamelyiken ertuk kuldethetek valakit, innen, Londonbol.

Kedves ajandekat es faradozasat ismetelten nagyon halasan koszonve, maradok oszinte tisztelettel

Esmond Harmsworth.



Megkerült a nyíregyházi autónapok tolvaja, Grécsin Bertalan

A nyíregyházi autóversenyeken részt vett egy Hajdu Ferenc nevű budapesti motorkerékpáros is. — Csak szórakozásból jött le a versenyre, nem vett részt a küzdelemben. Egy Keskeny-utcai házban szállásolták el, ahol az a kellemetlen meglepetés érte, hogy motorkerékpárjának legértékesebb felszerelési tárgyait: egy drága fényképezőgépet, lámpásokat, lencsét, ellopták. A nyíregyházi rendőrség azonnal gyanút fogott egy Keskeny-utcai cipészszegédre, aki a tolvajlás után eltűnt Nyíregyházáról. — A cipészszegéd Grécsin Bertalan, vissza is jött Nyíregyházára, ahol egy fakamrából elő is kerültek a lopott tárgyak. A tolvaj önként jelentkezett a rendőrségnek.

A debreceni templom és a nyíregyházi püspöki palota betörője ugyanaz

Debrecenben június 26-án feltűnést keltő betörés történt. A román. kath. templomba törtek be, három perselyt felfeszítettek és kifosztottak. A betörés helyén egy tizes Palma gummisarok nyomot találtak. A betörő ott hagyott egy nyél nélküli asztalos vésőt is, amelyen „14. Z. P. G. E.” jelzés van. — A nyomozás adatai szerint ezt a vésőt vidéki kiskereskedésben vásárolták. Ezt a kereskedőt kutatja most a nyomozó hatóság. Mint-hogy a nyíregyházi ág. h. ev. püspöki palota feltörésénél ugyanolyan nyom maradt, mint a debreceni templom betörésénél, kétségtelennek tartják, hogy a két betörést ugyanaz a kéz követte el. A nyíregyházi püspöki palotában talált ujjlenyomatok vezetnek valószínűleg a betörő nyomára.

x A Mansz. vasutas csoportjának tagjait fontos és halaszthatatlan ügyeinek megbeszélésére folyó hó 7. napjának délután 5 órájára, a Mansz. Oltos. helyiségébe kéri a vezetőség. Kérünk lehetőség szerint mindenkit megjelenésre.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A színház műsora:

Péntek: GYURKOVICS FIUK.
Szombat: PORZSOLT KÁLMÁN
ELŐADÓ-ESTJE

Vasárnap este: NÁSZÉJSZAKA.
Hétfő: EVA GRÓFNÓ. Operett be-
mutató.

Kedd: EVA GRÓFNÓ.
Szerda: EVA GRÓFNÓ.
Csütörtök: BOROSS-BÁRSONY KA-
BARE VENDÉGTÁRKA.

Péntek: BOROSS-BÁRSONY KA-
BARE VENDÉGTÁRKA.

Szombaton este: CSÓKOLJON MEG!
Bóhózat. Csak felnőtteknek.

Vasárnap délután és este: AZ IGAZI
PASSIO. A Nemzeti Színház v. j.
Hétfő: AZ IGAZI PASSIO. A Nem-
zeti Színház v. j.

A színház iroda jelentése:

Ma, pénteken utoljára: Gyurko-
vics fiúk. Farkas Imre operettje.
Holnap, szombaton 8 órákor:

Porzolt Kálmán egyetlen előadó-estje

Porzolt Kálmán egyetlen, jubila-
ris előadó-estje a színházban. —
Szórakoztató, mulattató, tanulsá-
gos.

Porzolt-est holnap, szombaton
a színházban! Elmény! Szenzáció!
Porzolt előadó-est rendez hely-
színi jegyet a színházi pénztárnál!

Porzolt Kálmán, az Esti levelek
népszerű Zsoltja, az aranyos tollu
író, színműíró, volt színházigazga-
tó, humanista és publicista egy
személyben, egyetlen estére váro-
sunkba érkezik és a Csokonai szin-
házban tartandó estje keretében
társadalmi és színházi kérdésekről
tart szellemes konferanszot. Akik
belső pénzen kellemesen akarják
eltölteni estjüket, okvetlenül legye-
nek ott a Porzolt-esten.

Két Porzolt színdarab is színre-
kerül a színház művészeinek köz-
reműködésével a holnapi Porzolt-
előadón. — Jegyváltás!

Vasárnap este: Nászéjszaka. Pi-
kán francia operett.

Nászéjszaka pazar szereplői: Ti-
már Ila, Ferenczy Marian, Torma
Gusztó, Antók, Fülöp Sándor, Mihá-
lyi, Rajz Ferenc és Szigeti Jenő.

Hétfőn mutatja be a színház
Mártos—Szirmai legújabb operett-
jét az *Eva grófnő* c. nagyoperett-
tet, mely méltó társa lesz az
Alexandria c. ragyogó operettnek.
A címszerepben Timár Ila nyújt
brillians alakítást, míg Ferenczy
Marian a szubrett szerepben fogja
magával ragadni temperamentu-
mus játékával és Rajz Jánossal
lejtett táncával a publikumot. —
Két bonviván-szerep is van az ope-
rettben. Antók Ferenc és Fülöp
Sándor személyében. A humort
Szirmai, Rajz János és Szigeti Je-
nő képviselik. Rendező Remete Gé-
za, karnagy Szathmáry.

12-én, csütörtökön és 13-án, pént-
eken a *Boross Géza—Bársony ka-
baré vendégtárka*. Kacagó-esték!
Szenzációs műsorral!

14-én, szombaton *Csokoljon meg!*
Francia bohózat! Halasi Mariska,
Hermai Manci, Csapó Mária, For-
gács, László Gyula, Szigeti, Mihá-
lyi felléptek.

15-én, vasárnap és 16-án, hétfőn
Igazi passio. A budapesti Nemzeti
színház vendégtárka.

x Magyar munkásnak ad kenye-
tet, ha harisnyát *Benyás Emil* gyárá-
ból veszi. Eladás nagyban és kicsiny-
ben, Debrecen, Piac ucca 18. szám. —
Külföldi áruk is minden árnyalatban és
színben.

MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA:

Péntek, szombat és vasárnap:

VIGSZÍNHÁZ: A filmtechnika leg-
grandiozusabb alkotása: A bagdadi
tolvaj 12 fejezetben, a főszerepben
Douglas Fairbanks.

URÁNIA: Csak felnőtteknek! Az
ékké szép Páris grófnője, négy rész

egy előadásban, a főszerepben Mia
May, Emil Jannings.

METEORBAN szombaton: Csak fel-
nőtteknek! „A parázna asszony”. Er-
kölcstdráma 7 felvonásban. Mae Bushal
és „Az ördögös lovas”. Kalandos
cowboytörténet 7 felvonásban, Hoot
Gibsonnal.

Előadások: 7 és 9 órákor.

Lejelentkezett a debreceni rendőrség a külföldi rendőrségek előtt a Czutrin-ügyben

A Czutrin bűntény, amely hóna-
pok óta foglalkoztatja Debrecen
közvéleményét és a hatóságokat,
még mindig sok munkát ró a
rendőrségre, annak dacára, hogy
a bűntény nyomozása jóformán tel-
jesen be van fejezve és a bűnösök
a törvényszék fogházában, vizsgá-
lati fogságban várják ügyük eldő-
lését.

Annak idején, amikor a bűntény
kipattant és Czutrin Andor, ez a
különös karriert befutott fiatallem-
ber, hogy a büntetéstől megmen-
küljön, külföldre szökött. A deb-
receni rendőrség bűntényi osztálya
természetesen mindent elkövetett,
hogy a menekülő Czutrint kézre-
kerítse és táviratilag, átiratokban
fordult Európa valamennyi szá-
mottevő rendőrségéhez, különösen
a határvárosokban és a kikötők-
ben, és kérte Czutrin körözését, il-
letve letartóztatását. A nagy ap-
parátussal megindított rendőri
munkának meg is volt az eredmé-
nye, mert — mint emlékeztet, a
hamburgi rendőrségnek sikerült is
a debreceni rendőrség által meg-
adott személyleírás alapján Czut-
rin Andort elfogni. Ezáltal vált

lehetővé, hogy Czutrint hazaszál-
lítsák és az igazságszolgáltatás
kezére jusson.

Az eredményes nyomozás befe-
jezése után a debreceni rendőrség
kötelessége volt, hogy mindazokat
a hatóságokat, akiket annakidején
felkért Czutrin Andor körözésére,
értesítse arról, hogy Czutrin An-
dor kézre került és a további nyo-
mozást, megfigyelést szüntessék
be. Erre annál is inkább szükség
van, mert az egyik külföldi rend-
őrhatalom érdeklődött is már a deb-
receni rendőrkapitányságon, hogy
szükséges-e még a Czutrin körö-
zése.

A debreceni rendőrség most ele-
get tett, rendőri nyelven szólva —
„lejelentkezési kötelezettségének”
és német nyelvű átiratban értesít-
ette az összes felkért rendőrhata-
ságokat, hogy Czutrin Andor kéz-
rekerült és így a további körözési
munkára nincs szükség.

A rendőri nyomozás ezzel telje-
sen be is fejeződött, a régóta hu-
zódo Czutrin bűntény ezzel kike-
rül a lapok rendőri rovatából, —
hogy majd a törvényszéki rovat-
ban találkozunk vele.

Az iparosszékház ügye

Eredményesen folvik a részjegyek jegyzése
Az Ipartestület kérelme a gyűjtökhöz
és az iparosokhoz

Jó néhány hete annak, hogy a
debreceni Ipartestület lendületes
akcióját indított az Iparosszékház
felépítési költségeinek megszerzése
iránt. A kinevezett utca-biztosok,
fáradtságot nem kimélve, lelkes
készséggel keresték fel iparostár-
saikat, hogy őket a házépítési rész-
jegyek jegyzésére, anyagi tehetsé-
gükhöz képest, megnyerjék. Az ed-
digi eredményből következőleg, a
legszebb reményekkel lehet tekin-
teni a székház létesítésének bekö-
vetkezésére.

Megállapítható, hogy Debrecen
iparosai következetesen maradtak
önmagukhoz, mert azt a régen han-
goztatott kívánságot, hogy legyen
székháza az iparosságnak, nem
csak üres szavakkal, hanem tettek-
kel bizonyítva, meg is akarják va-
lósítani.

Sajnos, a súlyos gazdasági hely-
zet sokakat visszatart attól, hogy
a jegyzésben résztvegyenek, vi-
szont az igazság kedvéért meg kell
jegyeznünk, hogy vannak, akik
nem törődéssel, oktan kifogá-
sokkal igyekeznek kibújni a köte-
lezettség alul, sőt az utcabiztosok
jelentése szerint egyesek egyenesen
agresszív és rosszakarátu maga-
tartással viseltetnek irántunk és
a cél iránt.

Ez azonban nem újság s nem le-
het döntő kihatással arra a némes
törekvésre, mely végül az elenyé-
szőben csekély számú ellenzővel
szemben egykor, talán nem is so-

kára, a székházat megteremti.

Az Ipartestület most dolgozza fel
az eddigi gyűjtés eredményét. Most
fog kitűnni, hogy kik azok, akik
lelkességgel járultak a nagy cél-
hoz s kik azok, akik módjuk da-
cára, ridegen elzárkóznak a köte-
lesség teljesítése elől.

Iparosainknak nem szabad figyel-
men kívül hagyni azt, hogy a székház
céljaira adott minden fillér az
össziparosság érdekeit fogja szol-
gálni. Aki magát kivonja az akcióból,
az a saját érdekei ellen vét,
de vét társai érdekei ellen is, mert
megakasztja a haladást, a némes
célú törekvéseket letöri és lehet-
lenné teszi. Minden iparosnak a
szívére kell tenni a kezét s meg-
kérdezni önmagától, hogy melyik
a helyes: tenni és haladni, vagy
összetett kézzel állni és maradni,
míg valami csoda nem történik?

Az Iparos-ház fundamentuma
most rakódik le. Amilyen erős,
vagy gyenge lesz az, olyan lesz
maga az épület is rajta. Lehet
rajta masszív, tekintélyes méretű,
a debreceni iparosság nagvságá-
hoz méltó épület, de lehet rajta ro-
zoga, kiesi és igénytelen épület is,
mely ellentmond a hirdotett ipari
nagvságnak. Ki akarhat ilyen
utóbbi szegénységi bizonyítványt
Debrecen ipari nagvságáról? Bizony-
ára senki és ha már megindult
Isten nevében a mozgalom, legyen
meg a kívánság: az Iparos-ház.

A figyelem most Debrecen ipa-

rosainak munkálkodásán van. —
Most kell megmutatni azt, hogy
városunk négyezernyi iparosra mi-
re képes, mi rejlik összességében.
Amit egy ember nem valósíthat
meg, azt megvalósíthatja 4000, ösz-
szetartással, megértéssel. Minden
kezdet nagy nehézséggel jár s így
nagy nehézséggel kell megküzdenie
az Ipartestület székház-akciójának
is, mert egyelőre csak az iparosok
vannak kérve és felkeresve a rész-
jegyzésre, mások nem. Ha majd az
iparosság megtette már a kötele-
ségét, akkor az Ipartestület tovább
is fog menni.

Az Ipartestület ezután is felkéri
ismételten Debrecen iparosait, mi-
szerint mindenki a saját, de jó-
akaratu belátása szerint hozza
meg anyagi áldozatát a nagy cél-
ért: jegyezzen minden magát ön-
álló iparosnak valló társunk olyan
értékű részjegyet, amely módjával
egyezik s amely nem vész el, mert
visszafizetéséért az Ipartestület
szavatol.

Akik a gyűjtésre megbízást kap-
tak, de az eredményről még nem
számoltak be, továbbá azok, akik
jegyeztek, de a befizetéseket még
nem eszközölték, kéri az Ipartes-
tület, hogy vállalt kötelezettségeik-
nek mielőbb eleget tenni szivesked-
jenek.

A ref. tanítószög évi rendes közgyűlése

Budapest, jul. 5. Tegnap del-
előtt tartotta meg a tanítószög ren-
des évi közgyűlést a református
teológia termében Földes Ferenc
elnöksége mellett. A közgyűlés,
a melyet a tanügyi kongresszussal
kapcsolatban tartottak, a hivata-
los ügyek elintézése után foglalko-
zott az egyházmegyei választások
örvendetes eredményeivel és elha-
tározta, hogy üdvözli Mócsy Mi-
hályt az új esperest és gróf Tele-
ky Tibort, az egyházmegye újon-
nan megválasztott főgondnokát. —
Foglalkozott a közgyűlés az egye-
temes tanügyi kongresszus árva-
és gyámgyelet fejlesztését célzó ha-
tározatokkal, amely biztosította és
lehetővé tette, hogy az egyetel ál-
dásos hivatását betölthesse.

Kamatot kérnek a bírói letétek után

A közigazgatási bizottság tegna-
pi ülésén Lánogy Gyula pénzügy-
igazgatónak a szokásos adózási
adatokat tartalmazó jelentéséhez
Fejér Ferenc dr szólalt fel. A je-
lentés kapcsán felhívta a közigaz-
gatási bizottság figyelmét arra a
háborus maradványra, amely ér-
zékenyen érinti a nagyközönséget.

A bírói letétek után a kincstár
nem fizet kamatot s így megtör-
ténnek olyan esetek, hogy 100.000
pengős értékek vannak évekig le-
tétben és nem fizetnek utánuk ka-
matot.

Ha a pénzügyminiszter figyel-
mét felhívják erre, lehetetlennek
tartja, hogy ezt a háborus esőke-
vényt fentartsa. Kéri, hogy a köz-
igazgatási bizottság írjon fel eb-
ben az irányban a pénzügyminisz-
terhez.

Második indítványa arra irá-
nyult, hogy irjanak fel a pénzügy-
miniszterhez: a 20 filléres váltó-
pénzt vonják ki a forgalomból és
helyette 5 filléres váltópénzt hoz-
zanak forgalomba.

Az első indítványt egyhangulag
elfogadták, a második indítvány-
tól pedig dr Fejér Ferenc, Versé-
nyi Tibor és Lánogy Gyula pénzü-
gyigazgató felvilágosításai után
elállott.

A NAP HIREI

Köszönet a Tanítók lapja szerkesztőinek

Budapest, július 5. A tanügyi kongresszussal kapcsolatban az ország 2400 főnyi református tanítóságának képviselői szintén nagy számmal jöttek fel a fővárosba és tegnap délután a Lónyai utcai főgimnázium dísztermében, Dobó Sándor országos elnök vezetésével elnökségi és választmányi ülést tartottak. Az elnöki ülésen köszönetet mondtak. Az elnöki ülésen köszönetet mondtak a Tanítók Lapja szerkesztőinek, az egyetemes tanügyi kérdések szakszerű tárgyalásáért. Az egyesület áldozatkész tagjai lehetővé tették, hogy Hajdószoboszlón 30-40 személy részére a tanítók gyógyházát már az idén felépíthessék.

A választmány elhatározta, miszerint ügyvezető elnöké Ormós Lajost válassza meg. Az Országos Református Tanítóegyesület közgyűlése ma délután fogja ezeket az egyhangulag hozott határozatokat véglegesíteni, illetőleg jóváhagyni.

Doktorráavatás. A budapesti Pázmány Péter Tudomány Egyetem tanácsa, a napokban szigeti Vass Antal debreceni jogszigorlót, a debreceni úritársaság szimpatikus és ismert tagját, summa cum laude a jogtudományok doktorává avatta. Az új doktori avatása alkalmából többen gratuláltak meg.

A debreceni Tisza István Tudományegyetem földrajzi intézete közölte Debrecen néhány időjárás adatát a lapokkal. Telefon érhallás folytán a következő szöveg helyett: Ma reggelre a hőmérséklet Debrecenben 7.7 Celsiusal esett" a szám helytelenül így jelent meg: „7.7 C-ra esett” A sajtóhiba nyilvánvaló, mert hiszen 7 fokra nem csökkenhetett a meleg.

Melegebb idő lesz. Derült, száraz és melegebb idő várható.

Izr isentisztelet a Dekk Ferenc uccai templomban Pinchosz szombatján: Pénteken este 7 óra 20 perckor, szombaton reggel 7 órakor, délelőtt 10 óra 30 perckor, délután 5 órakor és este 8 óra 20 perckor. — A Kápolnás uccai templomban szombaton reggel 7 óra 15 perckor. — Hétköznapon mindkét templomban reggel 6 óra 30 perckor és este 7 óra 50 perckor.

Az elnökség.

Működnek a piaci zsebtolvajok

200 pengőt loptak ki egy uriaszony ridiküljéből

Eppen a tegnapi számában közölte a Debreczen az államrendőrség felhívását, amelyben arra figyelmeztetik a közönséget, hogy óvakodjanak a piacokon a zsebtolvajoktól. A figyelmeztetésre, úgy látszik, csakugyan nagy szükség van és a közönségnek tényleg a legnagyobb figyelmet kell tanúsítani, mert a zsebtolvajok egyre nagyobb vakmerőséggel fosztják ki azokat, akik könnyen elérhető helyekre helyezik el a pénzüket. Nem ajánlatos tehát, hogy a piacokra járó háziasszonyok karon lógó ridikülben, bevásároló kosárban, szatyorbán tartásuk a pénzüket, mert a szemfüles zsebtolvajok egy őrizetlen pillanatban érzékenyen megkárosíthatják őket.

A csütörtöki napon is több tolvajlás történt a piacon. A legérzékenyebben azonban Szilágyi Sándornét károsította meg egy vakmerő tolvaj, aki Szilágyiné ridiküljéből egy őrizetlen pillanatban 200 pengőt emelt ki. Szilágyiné a Rákóczi utcai piacon volt bevásárolni és egy tejeskófa előtt állapodott meg, hogy turót vásároljon. Már éppen fizetni akart és bele akart nyulni a karján lógó hatalmas bőrridikülbe, amikor nagy meglepetéssel vette észre, hogy a ridikül nyitva van. A meglepetése azonban ijedelemmé változott, amikor hiába kereste a ridikülben volt 200 pengőjét. A közelben posztoló rendőrnél tett panaszt, majd bejött a rendőrség központi ügyeletére, ahol feljelentést tett az ismeretlen tolvaj ellen.

Megloptak a piacon egy férfit is, aki szintén feljelentést tett a rendőrségen. A rendőrség megindította a nyomozást az ismeretlen tolvajok után. Ajánlatos tehát, hogy a közönség a saját érdekében óvakodjon és ne helyezze pénzét, értéktárgyait könnyen hozzáférhető helyre.

nek. A pásztorlányok szerepét Nagy Jucika, Almássy Ilonka, Papp Margitka és Nagy Bözsike töltik be, míg a pásztorok komoly és felelősségteljes feladatát Horváth György, Bugyenszky Béla, Fogarassy János és Iván Mihály vállalták. A nagyszerű mulatságon Virágh közkedvelt zenekara játszik. Hűsítő italokról öv. Agárdy Gyuláné vendéglős gondoskodik. Belépődíj egy pengő, vigalmiadó nélkül. Felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtázza az elnökség.

Térzene lesz vasárnap a Gambrinus átjáróban. Az „Egyeséges Pártkör” szimfonikus zenekara, vasárnap déli 12 órakor, ismét hangversenyez a Gambrinus átjáróban, a kör saját tereaszán, ahova a pártkör tagjai, minden ismerőst szívesen látnak. A zenekart Császár László tanár vezényli.

x Szemfüvegek készítője orvosi receptre is Nagy Kálmán látszerész, Főter 30. Olcsó árak.

Nemzetközi kiállítás Fiumében A debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara érdekltsége tudomására hozta, hogy Fiumében 1928. augusztus 11-26-án általános nemzeti kiállítást, nemzetközi hajózási kiállítást és nemzetközi bányászati kiállítást rendeznek. Részletes felvilágosítást készséggel ad az Olasz-Magyar Kereskedelmi Kamara Budapest, V. Arany János ucca 6.

Az Ujvárosi-úti Olvasókör cseresznye-szüreti mulatsága Julius hó 7-én, szombaton este fog lezajlani az Ujvárosi-úti Olvasókör által rendezendő cseresznye-szüreti mulatság, mely előreláthatólag a legjobban sikerült nyári mulatságok egyike lesz. Az Ujvárosi-úti Olvasókör egyébként igen élénk tevékenységet fejt ki tagjainak mindenirányú szórakoztatása tekintetében s vigalmi bizottsága fáradságot nem ismerő buzgalommal végzi a reá ruházott kötelezettségeket. A teljesen előkészített mulatság meghívóit már szétküldötték. Azok az utolsó simítások, amit egy ilyen nagyobb szabású mulatság még megkíván, most vannak folyamatban. A hatalmas méretű sátor díszítése, belső elrendezése, a vendéglátó helyiségek kényelmes beállítása a legnagyobb figyelemmel és a vigalmi bizottság szakavatott közreműködésével történik. A kedves és családias jellegű mulatságon bő alkalom kínálkozik nemcsak az ifjuságnak, hanem általában mindenkinek a legkellemesebb szórakozásra. Bájos magyar ruhás leánykák, mint pásztor leányok fognak szerepelni s bizonyára igyekezni fognak a rendezőség által kitűzött csinos és értékes jutalmat elnyerni, — ugyisintén a pásztor legények is, akik külön jutalomban fognak részesülni. Egyébként a pásztorlányok egy-egy díszes csokor-ajándékban is részesül-

nek. A pásztorlányok szerepét Nagy Jucika, Almássy Ilonka, Papp Margitka és Nagy Bözsike töltik be, míg a pásztorok komoly és felelősségteljes feladatát Horváth György, Bugyenszky Béla, Fogarassy János és Iván Mihály vállalták. A nagyszerű mulatságon Virágh közkedvelt zenekara játszik. Hűsítő italokról öv. Agárdy Gyuláné vendéglős gondoskodik. Belépődíj egy pengő, vigalmiadó nélkül. Felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtázza az elnökség.

Térzene lesz vasárnap a Gambrinus átjáróban. Az „Egyeséges Pártkör” szimfonikus zenekara, vasárnap déli 12 órakor, ismét hangversenyez a Gambrinus átjáróban, a kör saját tereaszán, ahova a pártkör tagjai, minden ismerőst szívesen látnak. A zenekart Császár László tanár vezényli.

x Szemfüvegek készítője orvosi receptre is Nagy Kálmán látszerész, Főter 30. Olcsó árak.

Nemzetközi kiállítás Fiumében A debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara érdekltsége tudomására hozta, hogy Fiumében 1928. augusztus 11-26-án általános nemzeti kiállítást, nemzetközi hajózási kiállítást és nemzetközi bányászati kiállítást rendeznek. Részletes felvilágosítást készséggel ad az Olasz-Magyar Kereskedelmi Kamara Budapest, V. Arany János ucca 6.

Az Ujvárosi-úti Olvasókör cseresznye-szüreti mulatsága Julius hó 7-én, szombaton este fog lezajlani az Ujvárosi-úti Olvasókör által rendezendő cseresznye-szüreti mulatság, mely előreláthatólag a legjobban sikerült nyári mulatságok egyike lesz. Az Ujvárosi-úti Olvasókör egyébként igen élénk tevékenységet fejt ki tagjainak mindenirányú szórakoztatása tekintetében s vigalmi bizottsága fáradságot nem ismerő buzgalommal végzi a reá ruházott kötelezettségeket. A teljesen előkészített mulatság meghívóit már szétküldötték. Azok az utolsó simítások, amit egy ilyen nagyobb szabású mulatság még megkíván, most vannak folyamatban. A hatalmas méretű sátor díszítése, belső elrendezése, a vendéglátó helyiségek kényelmes beállítása a legnagyobb figyelemmel és a vigalmi bizottság szakavatott közreműködésével történik. A kedves és családias jellegű mulatságon bő alkalom kínálkozik nemcsak az ifjuságnak, hanem általában mindenkinek a legkellemesebb szórakozásra. Bájos magyar ruhás leánykák, mint pásztor leányok fognak szerepelni s bizonyára igyekezni fognak a rendezőség által kitűzött csinos és értékes jutalmat elnyerni, — ugyisintén a pásztor legények is, akik külön jutalomban fognak részesülni. Egyébként a pásztorlányok egy-egy díszes csokor-ajándékban is részesül-

nek. A pásztorlányok szerepét Nagy Jucika, Almássy Ilonka, Papp Margitka és Nagy Bözsike töltik be, míg a pásztorok komoly és felelősségteljes feladatát Horváth György, Bugyenszky Béla, Fogarassy János és Iván Mihály vállalták. A nagyszerű mulatságon Virágh közkedvelt zenekara játszik. Hűsítő italokról öv. Agárdy Gyuláné vendéglős gondoskodik. Belépődíj egy pengő, vigalmiadó nélkül. Felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtázza az elnökség.

Térzene lesz vasárnap a Gambrinus átjáróban. Az „Egyeséges Pártkör” szimfonikus zenekara, vasárnap déli 12 órakor, ismét hangversenyez a Gambrinus átjáróban, a kör saját tereaszán, ahova a pártkör tagjai, minden ismerőst szívesen látnak. A zenekart Császár László tanár vezényli.

x Szemfüvegek készítője orvosi receptre is Nagy Kálmán látszerész, Főter 30. Olcsó árak.

Nemzetközi kiállítás Fiumében A debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara érdekltsége tudomására hozta, hogy Fiumében 1928. augusztus 11-26-án általános nemzeti kiállítást, nemzetközi hajózási kiállítást és nemzetközi bányászati kiállítást rendeznek. Részletes felvilágosítást készséggel ad az Olasz-Magyar Kereskedelmi Kamara Budapest, V. Arany János ucca 6.

Az Ujvárosi-úti Olvasókör cseresznye-szüreti mulatsága Julius hó 7-én, szombaton este fog lezajlani az Ujvárosi-úti Olvasókör által rendezendő cseresznye-szüreti mulatság, mely előreláthatólag a legjobban sikerült nyári mulatságok egyike lesz. Az Ujvárosi-úti Olvasókör egyébként igen élénk tevékenységet fejt ki tagjainak mindenirányú szórakoztatása tekintetében s vigalmi bizottsága fáradságot nem ismerő buzgalommal végzi a reá ruházott kötelezettségeket. A teljesen előkészített mulatság meghívóit már szétküldötték. Azok az utolsó simítások, amit egy ilyen nagyobb szabású mulatság még megkíván, most vannak folyamatban. A hatalmas méretű sátor díszítése, belső elrendezése, a vendéglátó helyiségek kényelmes beállítása a legnagyobb figyelemmel és a vigalmi bizottság szakavatott közreműködésével történik. A kedves és családias jellegű mulatságon bő alkalom kínálkozik nemcsak az ifjuságnak, hanem általában mindenkinek a legkellemesebb szórakozásra. Bájos magyar ruhás leánykák, mint pásztor leányok fognak szerepelni s bizonyára igyekezni fognak a rendezőség által kitűzött csinos és értékes jutalmat elnyerni, — ugyisintén a pásztor legények is, akik külön jutalomban fognak részesülni. Egyébként a pásztorlányok egy-egy díszes csokor-ajándékban is részesül-

nek. A pásztorlányok szerepét Nagy Jucika, Almássy Ilonka, Papp Margitka és Nagy Bözsike töltik be, míg a pásztorok komoly és felelősségteljes feladatát Horváth György, Bugyenszky Béla, Fogarassy János és Iván Mihály vállalták. A nagyszerű mulatságon Virágh közkedvelt zenekara játszik. Hűsítő italokról öv. Agárdy Gyuláné vendéglős gondoskodik. Belépődíj egy pengő, vigalmiadó nélkül. Felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtázza az elnökség.

Térzene lesz vasárnap a Gambrinus átjáróban. Az „Egyeséges Pártkör” szimfonikus zenekara, vasárnap déli 12 órakor, ismét hangversenyez a Gambrinus átjáróban, a kör saját tereaszán, ahova a pártkör tagjai, minden ismerőst szívesen látnak. A zenekart Császár László tanár vezényli.

x Szemfüvegek készítője orvosi receptre is Nagy Kálmán látszerész, Főter 30. Olcsó árak.

Nemzetközi kiállítás Fiumében A debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara érdekltsége tudomására hozta, hogy Fiumében 1928. augusztus 11-26-án általános nemzeti kiállítást, nemzetközi hajózási kiállítást és nemzetközi bányászati kiállítást rendeznek. Részletes felvilágosítást készséggel ad az Olasz-Magyar Kereskedelmi Kamara Budapest, V. Arany János ucca 6.

Az Ujvárosi-úti Olvasókör cseresznye-szüreti mulatsága Julius hó 7-én, szombaton este fog lezajlani az Ujvárosi-úti Olvasókör által rendezendő cseresznye-szüreti mulatság, mely előreláthatólag a legjobban sikerült nyári mulatságok egyike lesz. Az Ujvárosi-úti Olvasókör egyébként igen élénk tevékenységet fejt ki tagjainak mindenirányú szórakoztatása tekintetében s vigalmi bizottsága fáradságot nem ismerő buzgalommal végzi a reá ruházott kötelezettségeket. A teljesen előkészített mulatság meghívóit már szétküldötték. Azok az utolsó simítások, amit egy ilyen nagyobb szabású mulatság még megkíván, most vannak folyamatban. A hatalmas méretű sátor díszítése, belső elrendezése, a vendéglátó helyiségek kényelmes beállítása a legnagyobb figyelemmel és a vigalmi bizottság szakavatott közreműködésével történik. A kedves és családias jellegű mulatságon bő alkalom kínálkozik nemcsak az ifjuságnak, hanem általában mindenkinek a legkellemesebb szórakozásra. Bájos magyar ruhás leánykák, mint pásztor leányok fognak szerepelni s bizonyára igyekezni fognak a rendezőség által kitűzött csinos és értékes jutalmat elnyerni, — ugyisintén a pásztor legények is, akik külön jutalomban fognak részesülni. Egyébként a pásztorlányok egy-egy díszes csokor-ajándékban is részesül-

nek. A pásztorlányok szerepét Nagy Jucika, Almássy Ilonka, Papp Margitka és Nagy Bözsike töltik be, míg a pásztorok komoly és felelősségteljes feladatát Horváth György, Bugyenszky Béla, Fogarassy János és Iván Mihály vállalták. A nagyszerű mulatságon Virágh közkedvelt zenekara játszik. Hűsítő italokról öv. Agárdy Gyuláné vendéglős gondoskodik. Belépődíj egy pengő, vigalmiadó nélkül. Felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtázza az elnökség.

Térzene lesz vasárnap a Gambrinus átjáróban. Az „Egyeséges Pártkör” szimfonikus zenekara, vasárnap déli 12 órakor, ismét hangversenyez a Gambrinus átjáróban, a kör saját tereaszán, ahova a pártkör tagjai, minden ismerőst szívesen látnak. A zenekart Császár László tanár vezényli.

x Szemfüvegek készítője orvosi receptre is Nagy Kálmán látszerész, Főter 30. Olcsó árak.

Nemzetközi kiállítás Fiumében A debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara érdekltsége tudomására hozta, hogy Fiumében 1928. augusztus 11-26-án általános nemzeti kiállítást, nemzetközi hajózási kiállítást és nemzetközi bányászati kiállítást rendeznek. Részletes felvilágosítást készséggel ad az Olasz-Magyar Kereskedelmi Kamara Budapest, V. Arany János ucca 6.

Az Ujvárosi-úti Olvasókör cseresznye-szüreti mulatsága Julius hó 7-én, szombaton este fog lezajlani az Ujvárosi-úti Olvasókör által rendezendő cseresznye-szüreti mulatság, mely előreláthatólag a legjobban sikerült nyári mulatságok egyike lesz. Az Ujvárosi-úti Olvasókör egyébként igen élénk tevékenységet fejt ki tagjainak mindenirányú szórakoztatása tekintetében s vigalmi bizottsága fáradságot nem ismerő buzgalommal végzi a reá ruházott kötelezettségeket. A teljesen előkészített mulatság meghívóit már szétküldötték. Azok az utolsó simítások, amit egy ilyen nagyobb szabású mulatság még megkíván, most vannak folyamatban. A hatalmas méretű sátor díszítése, belső elrendezése, a vendéglátó helyiségek kényelmes beállítása a legnagyobb figyelemmel és a vigalmi bizottság szakavatott közreműködésével történik. A kedves és családias jellegű mulatságon bő alkalom kínálkozik nemcsak az ifjuságnak, hanem általában mindenkinek a legkellemesebb szórakozásra. Bájos magyar ruhás leánykák, mint pásztor leányok fognak szerepelni s bizonyára igyekezni fognak a rendezőség által kitűzött csinos és értékes jutalmat elnyerni, — ugyisintén a pásztor legények is, akik külön jutalomban fognak részesülni. Egyébként a pásztorlányok egy-egy díszes csokor-ajándékban is részesül-

nek. A pásztorlányok szerepét Nagy Jucika, Almássy Ilonka, Papp Margitka és Nagy Bözsike töltik be, míg a pásztorok komoly és felelősségteljes feladatát Horváth György, Bugyenszky Béla, Fogarassy János és Iván Mihály vállalták. A nagyszerű mulatságon Virágh közkedvelt zenekara játszik. Hűsítő italokról öv. Agárdy Gyuláné vendéglős gondoskodik. Belépődíj egy pengő, vigalmiadó nélkül. Felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtázza az elnökség.

Térzene lesz vasárnap a Gambrinus átjáróban. Az „Egyeséges Pártkör” szimfonikus zenekara, vasárnap déli 12 órakor, ismét hangversenyez a Gambrinus átjáróban, a kör saját tereaszán, ahova a pártkör tagjai, minden ismerőst szívesen látnak. A zenekart Császár László tanár vezényli.

x Szemfüvegek készítője orvosi receptre is Nagy Kálmán látszerész, Főter 30. Olcsó árak.

Nemzetközi kiállítás Fiumében A debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara érdekltsége tudomására hozta, hogy Fiumében 1928. augusztus 11-26-án általános nemzeti kiállítást, nemzetközi hajózási kiállítást és nemzetközi bányászati kiállítást rendeznek. Részletes felvilágosítást készséggel ad az Olasz-Magyar Kereskedelmi Kamara Budapest, V. Arany János ucca 6.

Az Ujvárosi-úti Olvasókör cseresznye-szüreti mulatsága Julius hó 7-én, szombaton este fog lezajlani az Ujvárosi-úti Olvasókör által rendezendő cseresznye-szüreti mulatság, mely előreláthatólag a legjobban sikerült nyári mulatságok egyike lesz. Az Ujvárosi-úti Olvasókör egyébként igen élénk tevékenységet fejt ki tagjainak mindenirányú szórakoztatása tekintetében s vigalmi bizottsága fáradságot nem ismerő buzgalommal végzi a reá ruházott kötelezettségeket. A teljesen előkészített mulatság meghívóit már szétküldötték. Azok az utolsó simítások, amit egy ilyen nagyobb szabású mulatság még megkíván, most vannak folyamatban. A hatalmas méretű sátor díszítése, belső elrendezése, a vendéglátó helyiségek kényelmes beállítása a legnagyobb figyelemmel és a vigalmi bizottság szakavatott közreműködésével történik. A kedves és családias jellegű mulatságon bő alkalom kínálkozik nemcsak az ifjuságnak, hanem általában mindenkinek a legkellemesebb szórakozásra. Bájos magyar ruhás leánykák, mint pásztor leányok fognak szerepelni s bizonyára igyekezni fognak a rendezőség által kitűzött csinos és értékes jutalmat elnyerni, — ugyisintén a pásztor legények is, akik külön jutalomban fognak részesülni. Egyébként a pásztorlányok egy-egy díszes csokor-ajándékban is részesül-

nek. A pásztorlányok szerepét Nagy Jucika, Almássy Ilonka, Papp Margitka és Nagy Bözsike töltik be, míg a pásztorok komoly és felelősségteljes feladatát Horváth György, Bugyenszky Béla, Fogarassy János és Iván Mihály vállalták. A nagyszerű mulatságon Virágh közkedvelt zenekara játszik. Hűsítő italokról öv. Agárdy Gyuláné vendéglős gondoskodik. Belépődíj egy pengő, vigalmiadó nélkül. Felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtázza az elnökség.

Térzene lesz vasárnap a Gambrinus átjáróban. Az „Egyeséges Pártkör” szimfonikus zenekara, vasárnap déli 12 órakor, ismét hangversenyez a Gambrinus átjáróban, a kör saját tereaszán, ahova a pártkör tagjai, minden ismerőst szívesen látnak. A zenekart Császár László tanár vezényli.

x Szemfüvegek készítője orvosi receptre is Nagy Kálmán látszerész, Főter 30. Olcsó árak.

Nemzetközi kiállítás Fiumében A debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara érdekltsége tudomására hozta, hogy Fiumében 1928. augusztus 11-26-án általános nemzeti kiállítást, nemzetközi hajózási kiállítást és nemzetközi bányászati kiállítást rendeznek. Részletes felvilágosítást készséggel ad az Olasz-Magyar Kereskedelmi Kamara Budapest, V. Arany János ucca 6.

Az Ujvárosi-úti Olvasókör cseresznye-szüreti mulatsága Julius hó 7-én, szombaton este fog lezajlani az Ujvárosi-úti Olvasókör által rendezendő cseresznye-szüreti mulatság, mely előreláthatólag a legjobban sikerült nyári mulatságok egyike lesz. Az Ujvárosi-úti Olvasókör egyébként igen élénk tevékenységet fejt ki tagjainak mindenirányú szórakoztatása tekintetében s vigalmi bizottsága fáradságot nem ismerő buzgalommal végzi a reá ruházott kötelezettségeket. A teljesen előkészített mulatság meghívóit már szétküldötték. Azok az utolsó simítások, amit egy ilyen nagyobb szabású mulatság még megkíván, most vannak folyamatban. A hatalmas méretű sátor díszítése, belső elrendezése, a vendéglátó helyiségek kényelmes beállítása a legnagyobb figyelemmel és a vigalmi bizottság szakavatott közreműködésével történik. A kedves és családias jellegű mulatságon bő alkalom kínálkozik nemcsak az ifjuságnak, hanem általában mindenkinek a legkellemesebb szórakozásra. Bájos magyar ruhás leánykák, mint pásztor leányok fognak szerepelni s bizonyára igyekezni fognak a rendezőség által kitűzött csinos és értékes jutalmat elnyerni, — ugyisintén a pásztor legények is, akik külön jutalomban fognak részesülni. Egyébként a pásztorlányok egy-egy díszes csokor-ajándékban is részesül-

nek. A pásztorlányok szerepét Nagy Jucika, Almássy Ilonka, Papp Margitka és Nagy Bözsike töltik be, míg a pásztorok komoly és felelősségteljes feladatát Horváth György, Bugyenszky Béla, Fogarassy János és Iván Mihály vállalták. A nagyszerű mulatságon Virágh közkedvelt zenekara játszik. Hűsítő italokról öv. Agárdy Gyuláné vendéglős gondoskodik. Belépődíj egy pengő, vigalmiadó nélkül. Felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtázza az elnökség.

Térzene lesz vasárnap a Gambrinus átjáróban. Az „Egyeséges Pártkör” szimfonikus zenekara, vasárnap déli 12 órakor, ismét hangversenyez a Gambrinus átjáróban, a kör saját tereaszán, ahova a pártkör tagjai, minden ismerőst szívesen látnak. A zenekart Császár László tanár vezényli.

x Szemfüvegek készítője orvosi receptre is Nagy Kálmán látszerész, Főter 30. Olcsó árak.

Nemzetközi kiállítás Fiumében A debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara érdekltsége tudomására hozta, hogy Fiumében 1928. augusztus 11-26-án általános nemzeti kiállítást, nemzetközi hajózási kiállítást és nemzetközi bányászati kiállítást rendeznek. Részletes felvilágosítást készséggel ad az Olasz-Magyar Kereskedelmi Kamara Budapest, V. Arany János ucca 6.

Az Ujvárosi-úti Olvasókör cseresznye-szüreti mulatsága Julius hó 7-én, szombaton este fog lezajlani az Ujvárosi-úti Olvasókör által rendezendő cseresznye-szüreti mulatság, mely előreláthatólag a legjobban sikerült nyári mulatságok egyike lesz. Az Ujvárosi-úti Olvasókör egyébként igen élénk tevékenységet fejt ki tagjainak mindenirányú szórakoztatása tekintetében s vigalmi bizottsága fáradságot nem ismerő buzgalommal végzi a reá ruházott kötelezettségeket. A teljesen előkészített mulatság meghívóit már szétküldötték. Azok az utolsó simítások, amit egy ilyen nagyobb szabású mulatság még megkíván, most vannak folyamatban. A hatalmas méretű sátor díszítése, belső elrendezése, a vendéglátó helyiségek kényelmes beállítása a legnagyobb figyelemmel és a vigalmi bizottság szakavatott közreműködésével történik. A kedves és családias jellegű mulatságon bő alkalom kínálkozik nemcsak az ifjuságnak, hanem általában mindenkinek a legkellemesebb szórakozásra. Bájos magyar ruhás leánykák, mint pásztor leányok fognak szerepelni s bizonyára igyekezni fognak a rendezőség által kitűzött csinos és értékes jutalmat elnyerni, — ugyisintén a pásztor legények is, akik külön jutalomban fognak részesülni. Egyébként a pásztorlányok egy-egy díszes csokor-ajándékban is részesül-

nek. A pásztorlányok szerepét Nagy Jucika, Almássy Ilonka, Papp Margitka és Nagy Bözsike töltik be, míg a pásztorok komoly és felelősségteljes feladatát Horváth György, Bugyenszky Béla, Fogarassy János és Iván Mihály vállalták. A nagyszerű mulatságon Virágh közkedvelt zenekara játszik. Hűsítő italokról öv. Agárdy Gyuláné vendéglős gondoskodik. Belépődíj egy pengő, vigalmiadó nélkül. Felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtázza az elnökség.

Térzene lesz vasárnap a Gambrinus átjáróban. Az „Egyeséges Pártkör” szimfonikus zenekara, vasárnap déli 12 órakor, ismét hangversenyez a Gambrinus átjáróban, a kör saját tereaszán, ahova a pártkör tagjai, minden ismerőst szívesen látnak. A zenekart Császár László tanár vezényli.

x Szemfüvegek készítője orvosi receptre is Nagy Kálmán látszerész, Főter 30. Olcsó árak.

Nemzetközi kiállítás Fiumében A debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara érdekltsége tudomására hozta, hogy Fiumében 1928. augusztus 11-26-án általános nemzeti kiállítást, nemzetközi hajózási kiállítást és nemzetközi bányászati kiállítást rendeznek. Részletes felvilágosítást készséggel ad az Olasz-Magyar Kereskedelmi Kamara Budapest, V. Arany János ucca 6.

Az Ujvárosi-úti Olvasókör cseresznye-szüreti mulatsága Julius hó 7-én, szombaton este fog lezajlani az Ujvárosi-úti Olvasókör által rendezendő cseresznye-szüreti mulatság, mely előreláthatólag a legjobban sikerült nyári mulatságok egyike lesz. Az Ujvárosi-úti Olvasókör egyébként igen élénk tevékenységet fejt ki tagjainak mindenirányú szórakoztatása tekintetében s vigalmi bizottsága fáradságot nem ismerő buzgalommal végzi a reá ruházott kötelezettségeket. A teljesen előkészített mulatság meghívóit már szétküldötték. Azok az utolsó simítások, amit egy ilyen nagyobb szabású mulatság még megkíván, most vannak folyamatban. A hatalmas méretű sátor díszítése, belső elrendezése, a vendéglátó helyiségek kényelmes beállítása a legnagyobb figyelemmel és a vigalmi bizottság szakavatott közreműködésével történik. A kedves és családias jellegű mulatságon bő alkalom kínálkozik nemcsak az ifjuságnak, hanem általában mindenkinek a legkellemesebb szórakozásra. Bájos magyar ruhás leánykák, mint pásztor leányok fognak szerepelni s bizonyára igyekezni fognak a rendezőség által kitűzött csinos és értékes jutalmat elnyerni, — ugyisintén a pásztor legények is, akik külön jutalomban fognak részesülni. Egyébként a pásztorlányok egy-egy díszes csokor-ajándékban is részesül-

nek. A pásztorlányok szerepét Nagy Jucika, Almássy Ilonka, Papp Margitka és Nagy Bözsike töltik be, míg a pásztorok komoly és felelősségteljes feladatát Horváth György, Bugyenszky Béla, Fogarassy János és Iván Mihály vállalták. A nagyszerű mulatságon Virágh közkedvelt zenekara játszik. Hűsítő italokról öv. Agárdy Gyuláné vendéglős gondoskodik. Belépődíj egy pengő, vigalmiadó nélkül. Felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtázza az elnökség.

Térzene lesz vasárnap a Gambrinus átjáróban. Az „Egyeséges Pártkör” szimfonikus zenekara, vasárnap déli 12 órakor, ismét hangversenyez a Gambrinus átjáróban, a kör saját tereaszán, ahova a pártkör tagjai, minden ismerőst szívesen látnak. A zenekart Császár László tanár vezényli.

x Szemfüvegek készítője orvosi receptre is Nagy Kálmán látszerész, Főter 30. Olcsó árak.

Nemzetközi kiállítás Fiumében A debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara érdekltsége tudomására hozta, hogy Fiumében 1928. augusztus 11-26-án általános nemzeti kiállítást, nemzetközi hajózási kiállítást és nemzetközi bányászati kiállítást rendeznek. Részletes felvilágosítást készséggel ad az Olasz-Magyar Kereskedelmi Kamara Budapest, V. Arany János ucca 6.

Az Ujvárosi-úti Olvasókör cseresznye-szüreti mulatsága Julius hó 7-én, szombaton este fog lezajlani az Ujvárosi-úti Olvasókör által rendezendő cseresznye-szüreti mulatság, mely előreláthatólag a legjobban sikerült nyári mulatságok egyike lesz. Az Ujvárosi-úti

Gyászrovat

altorjai Molnár Istvánné élt 40 évet, róm. kath., temetése július 7-én délután 3 órakor lesz a Szent Anna-utcai temető kápolnájából.

ipp, érkeserű, belverei és rogozi öv. Fráter Tamásné élt 52 évet, róm. kath., temetése július hó 7-én reggel 9 órakor lesz a Tisza István Tudomány Egyetem halottasházából a Kossuth-utca temetőbe.

Pöszér János élt 1 és fél évet, ref., temetése f. hó 6-án délután 5 órakor lesz a Hatvan-utcai temető halottas házából.

Öv. Lakatos Jánosné, élt 69 évet, ref., temetése f. hó 6-án délután 3 órakor lesz a Lónyai-utcai temetőbe. — A temetést a Csurka „Kegyelet” tem. vállalata rendezi.

Bihari Margitka, élt 3 hónapot, ref., temetése július 6-án délután 3 órakor lesz a Gróf Leiningen-utva 7. számú gyász háztól a Vár-utcai temetőbe.

Gazdag Margitka, élt 5 hetet, ref., temetése f. hó 6-án délután 3 órakor lesz Nyilas-telep, Kossuth Lajos-utcai gyász háztól a Kossuth utcai temetőbe.

Gyöngyösi Sanyika, élt 5 hetet, ref., temetése f. hó 6-án délután 2 órakor lesz a Katz-telep Buza-utca 4. számú gyász háztól a Kossuth-utcai temetőbe. — A temetést Fehértői tem. vállalata rendezi.

— A Kereskedő Ifjak Dalköre, mint már közöltük, a nagyerdei vígadóban tartja meg szombat este, folyó hó 7-én, este fél 9 órai kezdettel, táncal egybekötött dalestélyét. Ezen a dalestélyen ismétli meg a dalkör férfi és vegyeskara közkívánatra, a múlt hónapban megtartott hangversenyének műsorát. Ez a hangverseny lesz a bevezetője a régi jó hírnevű dalestélyeinek, amelyeket ezelőtt minden évben rendezett. A dalkör vigalmi bizottsága életbelépteti azt a régi szokást, miszerint a testvér dalegyesületek tagjainak, jelvényeik viselése mellett, igen kedvezményes jegyeket bocsájti ki, így reméli, hogy a testvér-dalok is tömegesen vesznek részt. A kellemesnek ígérkező dalestélyre ezúton is meghívja a dalkör pártolóit és a dalkedvelő közönséget.

— Ezüstlakodalom. Szép évforduláshoz érkezett el Debrecen úri társadalmának egyik legértékesebb és köztiszteltettségben álló tagja, Nyíri Géza, ny. Máv. felügyelő, most ülte meg szűk családi körben, boldog és zavartalan házaságának 25. évfordulóját. Ebből az alkalomból sokan üdvözölték és keresték fel szerencsekívánataikkal Nyíri Géza fel és feleségét és kívánta mindenki, hogy boldogságban ériék el aranylakodalmaikat is.

— Beiratkozás a debreceni gazdasági akadémiára. Miután az 1928. — 29. tanévre az I. éves hallgatók csak korlátozott számban vehetők fel, szükséges, hogy a jelentkezők érettségi bizonyítvánnyal és születési-anyakönyvi kivonattal, nemkülömben a szülők vagy gyóni állapotát igazoló hatósági bizonyítvánnyal felszerelt kérvényüket minél előbb küldjék be az akadémia igazgatóságához. Az akadémia nagykonviktussal rendelkezik, hol a hallgatók olcsó és jó ellátásban részesülnek egyébként Debrecen városában is a legkülönbözőbb igényeknek megfelelő lakás és ellátás bőségesen található. Kívánatra az akadémia évkönyvet küld

156 lopás, 31 eltűnés történt júniusban Debrecenben

A közigazgatási bizottság ülésén Porubszky Gyula rendőrfőtanácsos a június havi közbiztonsági állapotokról a következő jelentést terjesztette elő:

A debreceni rendőrség büntügyi osztályához június hónapban beérkezett 1253 ügydarab. Ezek közül 708 idegen hatóság megkeresése, 545 helyi keletkezésű bűnügy. A bűnügyek között 156 lopás volt. — Öngyilkossági kísérlet 21 esetben

történt, halálos kimenetelű volt 5. Baleset 47, rablás 1, sikkasztás 49, csalás 42, árdárgítás 2, gyermekrablás 1, halálos sérülés 2, eltűnés 31 fordult elő.

A kihágási ügyosztályhoz 595 ügydarab érkezett, köztük 278 kisebb jelentőségű.

Júniusban 11 gyűlés tartására kértek engedélyt. Ezeket kivétel nélkül engedélyezték.

— **Rádió-műsor. Péntek, július 6.** Budapest 557.5 (3) (20) 9.30 Hírek, s közigazdaság. 11.45 Hírek, közigazdaság. Közben 12 órakor déli harangszó az egyetem-teri templomból, utána kamarazene. 1 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 3 Hírek, közigazdaság, élelmiszerárak. 4.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, utána Börzsönyi Béla „Fények az éjszakában. (Novella, felolvassa a szerző.) 5.15 Magyar operett hangverseny. 6.30 Drágffy Gyula felolvasása. 7.30 A Magyar Goethe és a Lafontaine irodalmi társaságok előadása a Studióból. A margitszigeti szabadszinpadi klasszikus előadás megismétlése. 9.30—11-ig A m. kir. 1 honvédelmi miniszter zenekarának hangversenye az Angolparkból. 11 Pontos időjelzés, hírek, ügétversenyeredmények.

Külföld: 11 Bécs: Délelőtti zene. 4.15 Stuttgart: Délutáni hangverseny. 5 Breslau: Szórakoztató zene. 5.30 Barcelona: Rádió-sextett. Berlin: Szórakoztató zene. 6 Brinn: Énekhangverseny. 6.35 Milánó: Hangverseny. 7.10 Berlin: Olasz nyelvtanfolyam. 8 München: Lobetanz. 8.05 Zürich: Olasz opera-est. 8.15 Frankfurt: Onyegin-opera. Leipzig: Haydn-hangverseny. 8.30 Berlin: Zenekari hangverseny. 9 Róma: Zenekari hangverseny. 9.15 Nápoly: Puccini: Angelica. 9.30 Bécs: Táncczene. 10 Bern: Hangverseny. 10.25 Brinn: Zenekari hangverseny. 11 Milánó: Jazz-band.

— **Vitéz Molnár Lajos ünneplése** Kedves, családi ünnepség folyt le az egyetemen vitéz Molnár Lajos egyetemi villanszerelő lakásán, abból az alkalomból, hogy Magyarország kormányzója őt vitézzé avatta. Rokonai és kartársai, az egyetemi műszaki személyzet gyűlt össze, hogy ünnepeljék az új vitézt, aki a polgári életben is nagy akarat erőnek és becsületes, magyaros munkának adta tanujelét. Keresztesi Vidor, egy. műszaki tisztviselő mondott beszédet a kedves családi ünnepen, utána Hangyási Ferenc műlakatos lepte meg az ünnepeltet egy puskagolyókból készült képrámával. Vitéz Molnár Lajos meghatva köszönte meg az ünneplést. A kis társaság a Himnusz eléneklése után oszlott szét.

— **Forró vízzel megölte férjét egy német asszony. Berlinből jelentik:** A Berlin melletti Friedrichsfelde városkában kedden este borzalmas családi dráma játszódott le. Kempf Miksa kárpitomester 35 éves felesége, heves szóváltás után forróvízzel leöntötte a férjét, majd nyolcéves kisleányával együtt megszökött. A szerencsétlen kárpitomester harmadfoku égési sebeket szenvedett s kórházba szállítás közben meghalt.

— **Utazóládába csukta magát az öngyilkos. Párisból jelentik:** Furcsa öngyilkosság történt a minap Privas községben. Egy Louis Rouz nevű gazdálkodó felesége, akinek férje egy héttel előtte eltűnt, észrevette, hogy egy utazóláda, amelyet a padlásra tartott, most a csűrben van. Kinyitotta a ládát és nagy meglepetésére ott találta a férje holttestét. A rendőri vizsgálat megállapította, hogy a gazdálkodó, akin az elmebetegség jelei mutatkoztak, öngyilkosságból lügkötet ivott és utána belefeküdt az utazó ládába és magára csapta a fedelét. A ládát belülről nem lehetett kinyitni, a szerencsétlen ember segítségért kiáltott, senki sem hallotta meg.

— **Apósa megöléséért hathónapi börtönt kapott. Komáromból jelentik** Mikus István mursalai földművest azzal vádolta a komáromi törvényszék szüneti tanácsa, hogy januárban megfojtotta hatvanháromeves apósa, Sebők Jánost. Az elnök kérdéseire Mikus István azt mondta, hogy nem érzi magát bűnösnek, mivel apósa három éven át pokollá tette életét. Télen elűzte hazulról, nyáron pedig, amikor dolgozni kellett visszahívta. A tragédia napján az apósa éppen egy sótróval akart az anyósára rohanni, amikor belépett a szobába. Mikus István anyósa védelmére kelt. Dulakodás támadt közöttük, aminek az lett a vége, hogy Sebők János megfojtva terült el a földön. A bíróság enyhítő körülménynek vette a vádlott beismerő vallomását és ennek alapján hat hónapi börtönnel sújtotta.

— **Vetőgépfélegelőssébban „Kincsem” Guttman Testvérek Debrecen.** Hunyadi utca 14. szám. Szemben a Magyar Mezőgazdákkal.

A gyógynövények kereskedelme Debrecenben

A Tiszántúlról Debrecenben keresztül évente több ezer kilogramm gyógynövényt szállítanak külföldre. Ezek között legfontosabb kereskedelmi cikk a szikfű, csalánlevél, maszlaglevél, de bodza, virág, fehér és kerekmájva, búzavirág, pipacs, ökörfarkkóró, beléndeklevél is élénk kereskedelmi cikk. A szikfű már évek óta kintün kereseti forrást képez a gyűjtőknek. Ebből évente valami 115—120 vagonnal szállít ki a tiszántúli, körülbelül 1 millió pengő értékben. Az árak a szikfűben jóllehet nagyon ingadozók. Az idei évre különösen olcsó árak várhatók, mert a tavalyi termés nagymennyiséget produkált.

A csalánlevélnek a gyűjtését csak néhány éve vezették be a Tiszántúlon ennek szintén Debrecen a gécepontja. A csalánlevél származatja nevezetesen a clorofilt, azt a zöld festéket, amely a fa levelét megfesti. Ez minden levelében van, de a csalán levelekből lehet legcélszerűbben kivenni. Debrecenben keresztül évente 120,000 kilogramm szártított csalánlevél megy külföldre, körülbelül 99,000 pengő értékben. Ennek az új kereskedelmi cikknek annál nagyobb a közgazdasági jelentősége, mert a saisonon keresztül több száz embert juttat keresethez. A napi keresete egy csalánlevél gyűjtőnek átlagosan felmegy 3—4 pengőre, de volt már maximális kereset 7 pengő is.

— **Fehér és ajourhimzésre a varrógépén teljesen ingyen tanítja meg** vevőit a Singer varrógép részvénytársaság, Debrecen, Piac ucca 79. szám. közgyűlésére.

— **A IX. szőlészeti kerület beosztása.** A földművelésügyi miniszter a IX. szőlészeti és borászati kerületbe Bihar, Hajdu, Szolnok, Szabolcs, Ung, Ugocsa és Beregvármegyéket, valamint Debrecen városát osztotta be. A kerület székhelye Nyíregyháza és a felügyelőség vezetője Debski Béla szőlészeti és borászati felügyelő lesz.

— **Születések.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Gajdos Ferenc v. útkaparó, fia Ferenc Szabados József földműves, fia József; Pásztor Ferenc bértes, fia Ferenc; Földi János napszámos, leány Erzsébet Szatmári Zoltán asztalos-s. fia Zoltán.

— **Halálozások.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Lukács Mária rk. 15 éves, Szív ucca 2. Gyöngyös Sándor ref. 1 hónapos, Búza ucca 4.; — Major András ref. 14 hónapos, Piac-dűllő 15.; — Szabados József ref. 5 napos, Bánk 63.; — Bihari Magda ref. 3 hónapos, Gróf Leiningen ucca 7.; — Micze József gk. 56 éves, Vendég ucca 69.; — Molnár Istvánné rk. 37 éves, Nyíradony.

— **500 darab kerékpár eladása** — darabonként is — 5 pengő heti részlet. Douglas, Nevacar motor-kerékpárok Tiszántúli képviselő. Gramafonok, varrógépek, kerékpáralkatrészek legolcsóbb beszerzési forása. — Alföldi Műszaki és Kereskedelmi Vállalat. Debrecen, Király utca 5.

Szerkesztői üzenetek

A jövőndő zenéje. A verse sokat ígér, keveset ad, bár tehetsége jelentkezik. Gondolatai jók. Sokat olvasson, klasszikus és egészen új magyar költészet.

Hotel PANNONIA-Pensio Lidó (Venezia).

Magyar ház. — Családi jellegű pensio a Lidó centrumában a főútvonal mellett a strand közelében, trópusi flórájú kert közepén.

Az épület és berendezése a modern otthonnal szemben támasztható igényeknek minden tekintetben megfelel.

Szobái tágasak, világosak és abszolút tiszták. Több tagú családoknak egymásba nyíló szobákból álló lakosztályok. Valamennyi szobában vízvezeték hideg-meleg folyóvízzel. — Minden emeleten fürdőszoba. — Kétféle magyar-francia konyha.

Prospektus kérésre. — Portás az állomáson.

SPORTHIREK

Dohánygyár — Istvánmalom.

Két új futbalcsapat mutatkozik be szombat délután 6 órakor a DVSC Diószegi-úti sporttelepén. Két nagy gyárium, az Istvánmalom és a Dohánygyár szerveztek futbalcsapatot és szombaton lépnek először a nyilvánosság elé. A két csapatban néhány ismert nevű futballista is szerepel, így pld. a Dohánygyár csapatában játszik Hübner Károly, a Booskay kintő kapusa, centerhalfot; azonkívül Bartha, a DMTE régi jóképességü háttvédje. Az Istvánmalom csapatában is szerepel néhány jóképességü játékos, így Ökrös és Buttkay a DKASE játékosai, Gönczy, a DTE régi kapusa. A mérkőzés előreláthatólag érdekes sportot fog nyújtani.

Hét egyesület 52 versenyzője küzd a birkozó bajnoki versenyen.

A keleti kerület ezévi szenior birkozó bajnoki versenye szenzációs küzdelmeket ígér, miután a kerületben a birkozó sport hívei nagyban megsaporodtak, így minden egyesület majdnem minden súlycsoportban elindítja az engedélyezett 2 legjobb versenyzőjét. A lég- és pehelysúlyban 14, a könnyűsúlyban 10, a kisközép- és a nagyközépsúlyban 8, a nehézsúlyban 6 versenyző a biztos induló. — Tekintve azt, hogy a verseny egyben válogató is az Országos vidéki bajnoki versenyre, így a versenyzők minden tudásukkal fognak küzdeni nemcsak a bajnoki cím-

ért, hanem a Miskolcra való kiküldetésért is.

Jegyek dr Simon Imre ügyvéd, kerületi pénztárosnál, Ferenc József-ut 81., előjegyezhetők.

Felhívás.

Felhívom a DMTE játékosokat, hogy ma este 8 órakor szakosztályi ülésen fontos ügyben jelenjenek meg. — Intéző.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A budapesti határidőpiacon a külföldi tőzsdék irányzatától függetlenül tovább folytatódott a lanyha irányzat. A kínálat újabb lendületet vett úgy a búzában, mint rozsban és már a megnyitást követő percekben 10 fillérel olcsóbban volt csak egy a búza, mint a rozs, minden terminusra elhelyezhető.

A ma felajánlott tételek elhelyezése az árendemény dacára is igen nehézkes volt. A tengeri ára néhány fillérel javult, mert a tengeritermés sok helyen a csapadékot már erősen nélkülözi.

A határidőpiac első kötése: Magyar búza októberre 29.28—29.22, magyar búza márciusra 31.40—31.36, magyar rozs októberre 24.88, márciusra 26.56, és tengeri májusra 25.20—25.16 pengő.

A budapesti terménytőzsde hivatalos ártályama: Rozs 28.—28.25; köles 33.—33.50; zab közepes 32.50—32.80; tengeri tiszai júliusra 29.70—30.00; egyéb 28.75—29.00; buzakorpa 23.75—24.00; a többi változatlan.

Ferencvárosi serlésvásár

A budapesti ferencvárosi serlésvásár a felhajtás 2800 darab. — Árak: könnyű 154—158; közép 158—160; nehéz 160—164.

Valuták

Angol font	28.07
Cseh korona	17.06
Belga frank	80.60
Dán koron	154.00
Dínár	10.09
Dollár	572.65
Francia frank	22.95
Hollandi forint	231.65
Lei	3.53
Lengyel zloty	64.40
Lira	30.70
Német márka	137.45
Ostrák schilling	80.10
Norvég korona	163.80
Svájci frank	111.00
Svéd korona	154.15
Spanyol peseta	94.85

A tojáskereskedelem

A tojáskereskedelem most általánosan pang, a tengeri drágasága miatt a termelők az árakat magasra tartják, így a kiviteli kereskedelem nem találja meg a számítását. A külföldön különben az orosz tojás, igen nagy versenytársa lett a magyar tojásnak, úgyhogy az országban levő magas árak mellett az export nagyon gyenge. A magyar tojáskivitel a kereskedők véleménye szerint csak úgy lehet a jövőben megtartani, ha az nemesebb fajta baromfiak tenyésztését intenzívebben üzik és jóminőségű kiviteli anyagot produkálnak a termelők.

A gyapjúkereskedés eleme

A gyapjúkereskedelem szilárd árak mellett indult meg. Az elővetéiben a feketeöldi gyapjú 320—330 ért. el. A londoni aukció az árakban 5—7 százalékos visszaesést hozott. A posztógyárak is tartózkodnak a nagyobb mennyiségek beszerzésétől, mivel a pénzforgalom nem elég élénk. A magyar gyapjú iránt a külföld érdeklődése már áprilisban megszűnt. Ezek a körülmények a gyapjú árát körülbelül 10—15 százalékkal visszalétkék. Jelenleg a feketeöldi gyapjú 280—290; a homoki 240—250. Remélhető, hogy a július hó 12-én megtartandó budapesti gyapjú aukció az árakat valamivel emelni fogja.

x Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók! Singer varrógép fióközlet Debrecen, Piac ucca 79. sz.

Ahány ember annyi nézet

de mindenki nézete megegyezik abban, hogy épület bádogosmunkát, csatornázást, vízvezetési felszerelést szakszerűen és jutányosan

Fülöp Miklós

bádogosmester utján kapunk. —

Uzlete:

Debrecen, Csapó ucca 3. sz.

Telefon 9-17.

Költségvetés ingyen.

ORVOS
Gyógyszerész
Festő
Fodrász
Czukrász
Pincér
Hentes
Nyomdász
Lakatos
Gyári munkás
Soffőr
Szerelő
Permetező



Telefon:
13--35
 sz.m.

MINDENKI

megtalálja a foglalkozásának megfelelő

munkaruháját

a

Magyar Ruháipar

férfi-, fluruha nagy áruházában

Bika-szálló

épületében.

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

MUCINAK.
Egészség jó, de üres minden. Gy. 481

Allást keresők

PÉNZTÁNOKNŐI
vagy hasonló bizalmi állást keresek. Cim: Kósa kalaposnál, Kossuth u. 3. szám. 459

Betöltendő állások részére

SZERÉNY
háztartásunkhoz intelligensebb hölgyet keresek, családtagnak tekinteni. Sugár Gézáé, Kercag. 613

FIATAL
ügyes, megbízható kisasszony ruhaátvételre felvétetik. Biró, festő, műintézet, Bika udvar. 607

HÁROM
gyermek mellé intelligens kisasszonyt felveszek. Hüvelyes ucca 10. földszint. 617

EGÉSZSÉGES
10-12 éves leányt felveszek 3 éves fiúcskához játsszani napi órára. Hajó u. 4. sz. 605

MASAMÓD
elsőrendű felvétetik. — Lola szalon, Batthyány ucca 2. 604

FŐZÉSSEN
perfekt mindenest szakácsné jelentkezzen, Simonffy út 29. szám a'att (f.).

DELELLŐTTI
tekaritást, vagy ebéd kihordást, vagy mind a kettőt elvállalok. Kiss Judánna, Csillag u. 38. szám.

ELSŐRENDŰ
főzőnő ajánlkozok vidékre, vagy nvaralóra. Homok ucca 141. 520

EGY
jókarban levő hálószobaberendezés elköltözés miatt jutányosan eladó. Gólya ucca 9. 549

ELADÓ
keveset használt férfi kerékpár, ágy, szekrény, tornyos spór, asztalok és székek Vámos nérségi-úti vámban a vendéglőben. 554

"MILODIN"
amerikai csodahatású arckenőcs már Hajduszoboszlón és a gyógyfürdőnél is beszerezhető július 16-án a vendő. — Hajduböszörményben is kérheti az ingyen próba tételvt. Jeszenszky Andor, Kossuth u. 1. 406

NIKKELEZÉS
ezüstözés, fémek bevonása minden színre. Csillárok olcsó gvári áron kapható Földvári ná. Széchenyi u. 55. Tanuló felvétetik 562

NŐI

varrodában tanulóleányok rövid időre is elfogadtnak. Batthyány ucca 13. sz. 581

BEJÁRÓNŐT
azonnalra felveszek. — Mandel Jenőné, Arany János u. 63. szám. 583

BEJÁRÓNŐT
jó bizonyítványokkal fogadok délelőttre. Péterfia ucca 6. az udvarban jobbra. 594

GYERMEKTELEN
házaspár vagy magános asszony házmesternek felvétetik, ki vállal bejáró női munkát is fizetéssel. Hatvan u. 35. 519

MAJOROSNÉ.
aki baromfinevelést ért és 5-6 kocsisra főz, felvétetik. Cim a kiadóban xx

Betöltendő állások férfiak részére

EGY
fodrászsegédet felveszek. Cegléd ucca 2. 602

PODRÁSZSEGÉDET
kisegítők felvételére Kárpóli, Eötvös u. 64. sz. 606

MUNKÁS
fiatalember, vagy leány szikvizgárba azonnal felvétetik. Csokonai ucca 31. szám. 599

SZERÉNY.
igényű ügyes fiú vásárokra kisegítőnek felvétetik. Cim a kiadóban. 580

PINCERTANONC
felvétetik Városház vendéglőben. Jelentkezni Hatvan-ucca 22. 578

NEGY
középsikolát végzett jó házből való fiú tanuló felvétetik. Goldberger részvénytársaság. Piac ucca 10. 576

BORBÉLYSEGÉDET
jó munkást magas fizetésre felveszek. Kraft, Csapó u. 97. 597

FODRÁSZSEGÉDET
állandóra, esetleg kisegítőt, jó fizetésre keresek Balogh, Nyugati u. 16. 596

MUNKÁALKALOM.
Állás nélküli intelligens egyének, iparosok, munkások, munkások jól megfizetett, egészséges állandó munkát kaphatnak. Irén ucca 4. Sámsoni-úti sorompóháznál bejönni. 531

VILLANY
fűrészelés és baltához szakmunkásokat keresünk, kik fűrészeszobákhoz is értenek. Békési és Löw, Bánffy u. 4. szám. 545

EGY
jó családból való erős fiú kenyérkihordásra felvétetik. Pesti ucca 73. 471

Ajánlat

VÁSZNAK,
kartonok, zefírek, sárga vásznak, batisztok legolcsóbban a most megnyitott Központi Aruházban. Csapó 28. 99-a

VILÁGHIRŰ
„Michelin“ kerékpárok egyedüli árusítója Nagy műszerész, Simonffy u. 16. szám. Telefon 6.63. szám. 12-a

SÓS SZALONNA
téli vágásbő eladó. — Kossuth ucca 67. kerestépiület. 614

ELÁRVEREZÉK
Debrecenben, Poroszlay út 21. számú házban, 1928. július hó 6-án, délután 1 órakor 1230 pengőre becsült bútoreléket, könyveket, Rosner, bir. végrehajtó. — 14-a

CZEGLÉDY
uri és hölgyfodrász, Csapó ucca 54. Borotválás 20, hajvágás 50, bubí 70 fillér, ondulás 1 P. Manicúr 50 f. 21-a

„LÓKORHÁZ“
Eötvös ucca 18. Telefon 7-13. Berendezve sebészeti és fogműtétke-re, méhherélésre, belgyógyászatra. Betegvizsgálat tanvány is. 57-a

GYOMORÉGES
emésztési zavarok Bánd éle gyomorportól enyhülnek. Gyógyszerár, Piac ucca 50. 36/a

ABLAKOK
minden nagyságban készítenek kaphatók Blattner Kálmán ablakgyártási telepén, volt Szív ucca 14. szám. 478

A MADÁR IS
csak azt dalolja az ágon „Már a csóhorszsz a” „egjobb háziszser a világon. Kapható minden fűszerüzletben 38-a

IDŐSEBB
uri nőnek lakást, esetleg ebédet ad magános ur' nő. Péterfia u. 6. sz. udvarban jobbra. 595

CSÉPLESHEZ
vizes hordók, dézsák legolcsóbban beszerezhetők báró Györffy hordógyártási telepén, Nap u. 4. Telefon 12-83. 609

KORREPETITOR
hármilyen középsikolai fiú, avagy leánytanuló elégtelenjét kiavítom. Érettségire, különböző vizsgákra előkészítek. — Fizetés csak sikeres vizsga esetén lesz kötelező. Cim a kiadóban. 592

HÁLÓSZOBÁK,
vaságyak, székek stb. kaphatók, használt butorokat utakra cserél: Kónya asztalos, Csapó ucca 49. 590

ZAMATOS
házi óbor 130 Csapó ucca 27. udvarban, Szathmárinál. 593

BÓRGARNITURÁK
berzsely fotelek, hencserek stb. Szabó József kárpitos mesterél. Varga ucca 1. Telefon 15-17. 123

ZONGORA-
hangoló: Gertner, Debrecen, Széchenyi utca 15. szám. 17/a

TÖLGYFA P. 380
száraz, főlvágya, házhoz szállítva. Bükkfa is megrendelhető. Varga ucca 11. sz. 144

DEBRECZENSKY
Kárpitosnál. Halköz 8. kész hencserek, diványok, matracok, bőr és berzsely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. 3-a

HÖLGYEIM!
Üzletem átalakítása befejeztetett, az árusítás a legmérsékeltébb áron, újra megkezdődött. Sziveskedjen kirakataimat megtekinteni. Szilágyi kézimunka üzlet. Széchenyi u. 1. 3-a

HALLÓ!
Uraim és Hölgyeim! Aki jól és izlésest és olcsót akar enni, az keresse fel a Széchenyi ucca 42. szám alatt levő Szegei konyhát, mely folyó hó 7-én nyílik meg. Tisztelettel kéri becses pártfogását az érdeklődő közönségnek a Szegei konyha tulajdonosnője. 268

KIVÁLÓ
jó 4 fogásos házi ebéd-koszt ur' asszonynál, ki maga főz, kihordásra kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig. — Megbeszélés szerint. — Cim: Városház trafik, Piac ucca B. O.

NIKKELEZÉS,
ezüstözés, galvanizálás, motor, telefon, villanyberendezést letekéletekben készítek Földvári, Széchenyi ucca 55. Tanuló felvétetik 22-a

ELŐKÉSZITEK
középsikolába lépő tanulókat. Megkereséseket „Tanító” címre keressék a kiadóba. 529

Kereslet

EZÜST
pénzeket magas áron veszek. Sipkovits, Szív ucca 15. 58-a

VENTILÁTORT
keresünk megvételre, a kiadóhivatal. x

ZONGORÁT
vagy pianót bárbe keresek. — Márkus Jenő, Hatvan ucca 22. 577

Lakás kereslet

EGY
csinosan butorozott szobához társat keresek. Kigyó utca 27. N. B. 120

GYERMEKTELEN
házaspár 1 szoba, konyha lakást keres. Sas ucca 4. fodrászüzlet. — 611

Kiadó lakás

EGY
magános asszony kevés butorra lakást kaphat. József kir. herceg ucca 8. pincelakás. Délután 2-4-ig. 00

KIADÓ
3 szobás lakás azonnal beköltözhető. Timár u. 10. 603

KIADÓ
egy nagy szoba konyhával július 15-re. Nap u. 4. szám. 610

KIADÓ
egy szoba butorozva, vagy anélkül. Pacsirta ucca 58. 608

2 SZOBÁS
lakás aug. 1-től, vagy szeptember 1-től kiadó. Külsővásártér (Arany János u. végén) 8. sz. a'att. Megtekinthető 8-10 óra között. 598

UDVARRANYILÓ
szoba, fákamara július 15-re kiadó. — Zrínyi ucca 3. 589

AZONNAL
kiadó egy nagy szoba és kis szoba, konyha, üvegezett veranda. Hatvan uccai kertben. Bövebbet Szepességi ucca 32. 587

KIADÓ
egy udvarra nyíló, bármely célra használható műhelyhelyiség. Honvéd ucca 34. szám. 592

DARABOS UCCA 17.
szám alatt egy udvarra nyíló szoba lakásnak, vagy műhelynek kiadó. 565

EGY
szoba irodának, két világos pince raktárnak, vagy műhelynek kiadó. Piac ucca 63. 523

NEGYSZOBÁS
modern lakás, fürdőszobával, augusztus hó 1-re kiadó. Cim Magyar fogműterem, Piac ucca 28. I. emelet. 612

Butorozott szoba

CINOSAN
butorozott uccai szoba 1-2 személynek kiadó. Csokonai u. 25. 573

KÜLÖN
bejáratu szobát kiadok; 2-3, vagy 4 szobás lakást keresek. Ügynököt díjazok. — Emerichné, Arany János 16. 10-a

KIADÓ
uccai butorozott szoba fürdőszobával. Piac u. 10. II. 2. 535

Üzlet, raktár

ÜZLETHELYISÉG
irodának is alkalmas, kiadó Simonffy ucca 7. alatt. 491

JÓFORGALMU
italmérés jogfolytonossággal, házal együtt eladó. Cim a kiadóban. 588

BAROSS UCCA 11. SZ.
alatt egy üzlet azonnal kiadó. Értekezni Szent Anna ucca 62. szám alatt. 490

HAJDUSZOBOSZLÓN
a gyógyforrás mellett, ujonnan épült egy emeletes ház 20 szobával és nyolc üzlethelyiséggel penzióknak, szállodának vagy kávéháznak kiadó. Értekezni Hintalan Edénél, Rákóczi u. 5. szám. 950

Eladó ingóság

INGATLAN
ÁRVERÉS.
Tócskerti, Faiskola ucca 23. sz. telek 1928. július hó 14. napján délután 4 órakor Ferenc József-ut 44. sz. házban dr. Marton Kálmán ügyvédi irodájában magánárverésen eladatik. — Feltételek ugyanott megtudhatók. 518

2000 EZER
száraz vályog eladó. Ne mes ucca 15. Tócskerti 521

TELJES
üzletberendezés, 5 drb. üvegcégtábla olcsón eladó. Megtekinthető: Lámpagyár, Piac ucca 85. 530

LŐSZEKÉR
2 lóra, alig használt és egy szeeskovágyó eladó. István út 51. 871

IRÓGÉP
kötűnő karban, amerikai, olcsón eladó. Kékes ucca 32. 582

OLCSÓN
eladók 1.7-5.5 lóerős elektromotorok és 1000-3000 literes víztartályok. Erdős főmérnök, Simonffy-ucca 32. Telefon 12-64. 584

ELADÓ
angol vizsla, régi ékszerék, kalotaszegi kézi munkák. Miklós ucca 8. 600

Eladó ház

HÁZ
eladó Bercesényi uccán 43. számú. 601

Eladó föld

DEBRECEN
külsőségeinek legszebb részén, kövesuton, villa moshoz egy perc, néhány házhely olcsón eladó. Vevők forduljanak Kardoss gyógyszerészhez. Szondi ucca 3 575

Birtok bérlet

HASZONBÉRBEADÓ
birtok. Szatmármegyében, Szatmárcseke községben, 600 magyar holdas birtok, (néhai Kendő Béla volt birtoka), 1929. január hó 1-től kezdve, esetleg előbb is, haszonbérbe kiadó. Érdelkődők f. évi július 15-ig, csak levél útján, július hó 16. után pedig személyesen is, dr. Lónyay Ferenc nyug. miniszteri tanácsoshoz, — (Szatmárcseke, vasut Pe nyige) fordulhatnak a közelebbi felvilágosításért. 13-a